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Пенсионный фонд выбирает лучших работодателей Архангельской области

Продолжается отбор претендентов, представляющих Архангельскую область, для участия в ежегодном конкурсе «Лучший страхователь 2011 года по обязательному пенсионному страхованию». В начале апреля будут определены самые добросовестные работодатели в четырех категориях: с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек и индивидуальные предприниматели, использующие труд наемных работников.

Участниками конкурса являются страхователи, уплачивающие страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. Таких в Архангельской области зарегистрировано почти 78 тысяч. Все они - потенциальные претенденты на звание «Лучший страхователь года». Для участия в конкурсе предприятие или организация должены своевременно и в полном объеме перечислять страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии в бюджет ПФР, в срок и без ошибок представлять все документы по персонифицированному учету, а также регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников. Помимо этого на работодателя не должно быть зафиксировано жалоб застрахованных лиц о нарушениях пенсионного законодательства.

В настоящее время территориальные управления ПФР отбирают претендентов для участия в конкурсе. Затем из представленных кандидатов ОПФР по Архангельской области определит лучших работодателей региона. Итоги конкурса «Лучший страхователь 2011 года» будут подведены в мае 2012 года с учетом завершения представления страхователями отчетности за 2011 год. Лучшие страхователи 2011 года будут награждены почетными дипломами Председателя Правления ПФР Антона Дроздова и Благодарностями управляющего ОПФР по Архангельской области Александра Гаврилова. 
В 2011 году по итогам 2010 года в Архангельской области на конкурс было представлено 56 лучших предприятий и организаций из всех городов и районов области, уплачивающих страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование. 16 работодателей, признанных лучшими страхователями 2010 года в Архангельской области, награждены почетными дипломами, подписанными Председателем Правления ПФР А.В. Дроздовым и управляющим ОПФР по Архангельской области А.И. Гавриловым.
Подробности: http://www.pfrf.ru/ot_archan_ins2010/
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