Администрация МО «Ленский муниципальный район сообщает о проведении продажи посредством публичного предложения недвижимого имущества № 3-14 ми, находящегося в собственности муниципального образования «Ленский муниципальный район» незавершенного строительства здания амбулатории в с. Козьмино, одновременно с отчуждением земельного участка, расположенного по адресу: Архангельская область, Ленский район, МО «Козьминское», с. Козьмино, ул. Вычегодская, д. 11. 

Продажа имущества проводится в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Положением об организации продажи государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 22.07.2002 № 549, постановлением Администрации муниципального образования «Ленский муниципальный район» от 7 октября 2014 года  № 514 «Об изменении способа приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Ленский муниципальный район»».
Форма продажи (способ приватизации): продажа посредством публичного предложения с открытой формой подачи предложений о приобретении имущества (далее – продажа) в течение 1 рабочего дня  в рамках одной процедуры проведения такой продажи.
Место подачи заявок - заявки на участие в продаже с прилагаемыми к ним документами подаются по адресу: Архангельская область, Ленский район, с. Яренск, ул. Бр. Покровских, 19, каб.49, администрация МО «Ленский муниципальный район; с 9:00 по 17:00 пн-пт, перерыв с 13:00 до 14:00 (время московское) в рабочие дни.
Дата начала подачи заявок – 10.10.2014 года.

Дата окончания подачи заявок– 05.11.2014 года в 17-00  (время московское).
Дата, время и место определения участников продажи (рассмотрения заявок и документов претендентов) – 07.11.2014 года в 10 часов 00 минут (время московское) по адресу: Архангельская область, Ленский район, с. Яренск, ул. Бр. Покровских, д. 19, каб. 45, заместитель главы Администрации МО «Ленский муниципальный район» по вопросам экономики и инфраструктурного развития.

Дата, время и место проведения продажи – 25.11.2014 года в 10 часов 00 минут (время московское) по адресу: Архангельская область, Ленский район, с. Яренск, ул. Бр. Покровских, д.19, каб. 45, заместитель главы Администрации МО «Ленский муниципальный район» по вопросам экономики и инфраструктурного развития.
Наименование и адрес имущества: Незавершенное строительство здания амбулатории в с. Козьмино. Площадь застройки: 977,1 кв.м., степень готовности 40%, кадастровый (условный) номер: 29-29-18/003/2009-436, количество этажей: 2 этажа. Земельный участок общей площадью 3000 кв.м., кадастровый номер: 29:09:030701:90. Категория земель: земли населенных пунктов. Разрешенное использование: для размещения здания амбулатории в с. Козьмино, расположенные по адресу: Архангельская область, Ленский район, МО «Козьминкое», с. Козьмино, ул.Вычегодская, д.11.

Первоначальная цена предложения (с учетом НДС) – 789 000,00 рублей.

«Шаг понижения» - 78 900,00 рублей.

«Шаг аукциона» - 39 450,00 рублей.

Минимальная цена – 394 500,00 рублей.
Информация обо всех предыдущих торгах по продаже данного имущества, которые не состоялись, были отменены, признаны недействительными – открытый аукцион № 2-14ми 12.09.2014 года признан несостоявшимся ввиду отсутствия заявок. 

Условия участия в продаже недвижимого имущества: 

К участию в продаже имущества допускаются юридические и физические лица, которые в соответствии со статьёй 5 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», могут быть признаны покупателями, своевременно подавшие заявку на участие в продаже имущества и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем информационном сообщении, обеспечившие поступление задатка на названный в настоящем информационном сообщении счёт Администрации МО «Ленский муниципальный район». 
Перечень требуемых для участия в продаже имущества документов и требования к их оформлению.  

Для  участия в продаже претенденты представляют:

- заявку установленной продавцом формы (в 2-х экземплярах);

Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы:

юридические лица:

- заверенные копии учредительных документов;

- документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);

- документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у претендента.

Соблюдение претендентом указанных требований означает, что заявка и документы, представляемые одновременно с заявкой, поданы от имени претендента. При этом ненадлежащее исполнение претендентом требования о том, что все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, или отдельные тома документов должны быть пронумерованы, не является основанием для отказа претенденту в участии в аукционе. 

Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Порядок внесения задатка, необходимые реквизиты счетов:

Для участия в продаже претендент вносит задаток в  сумме 78900 рублей, в срок, обеспечивающий поступление средств на счет продавца до момента определения участников продажи. Факт оплаты задатка подтверждается продавцом выпиской со своего счета.

Получатель: Администрация МО «Ленский муниципальный район», ИНН 2915000962, КПП 291501001, расчетный счет  – 40302810800003000108, УФК по Архангельской области (Администрация МО «Ленский муниципальный район») л/сч. 05243021810, БИК – 041117001, ОКТМО 11635420, Банк получатель – Отделение Архангельск г. Архангельск, (в поле «назначение платежа» платежного документа обязательно указывать текст: «Задаток для участия в продаже посредством публичного предложения от 25.11.2014  № 3-14 ми»).

В случае отзыва претендентом заявки позднее даты окончания приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников продажи. Лицам, перечислившим задаток для участия в продаже, денежные средства возвращаются в следующем порядке:

а) участникам продажи, за исключением ее победителя, - в течение 5 календарных дней со дня подведения итогов продажи имущества;

б) претендентам, не допущенным к участию в продаже, - в течение 5 календарных дней со дня подписания протокола о признании претендентов участниками продажи имущества; 

в) отмены проведения настоящей продажи имущества - в течение 5 дней с даты опубликования об этом информационного сообщения.
Задаток должен поступить на указанный расчетный счет не позднее 04.11.2014 года.
Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. 

Заключительные положения: 

Продажа посредством публичного предложения, в которой принял участие только один участник, признается несостоявшейся. 

Победителем продажи имущества признается участник продажи посредством публичного предложения, который подтвердил цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на соответствующем «шаге понижения», при отсутствии предложений других участников продажи после троекратного повторения ведущим сложившейся цены продажи имущества. В случае, если несколько участников продажи посредством публичного предложения подтверждают цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на одном из «шагов понижения», для всех участников продажи посредством публичного предложения проводится аукцион по установленным в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» правилами проведения аукциона, предусматривающим открытую форму подачи предложений о цене имущества. Начальной ценой государственного имущества на таком аукционе является цена первоначального предложения или цена предложения, сложившаяся на определённом «шаге понижения». В случае, если участники такого аукциона не заявляют предложения о цене, превышающей начальную цену государственного имущества, право его приобретения принадлежит участнику аукциона, который первым подтвердил начальную цену государственного имущества. 

Подписанный уполномоченным представителем продавца протокол об итогах продажи имущества является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли-продажи имущества. 

По результатам продажи имущества продавец и победитель продажи имущества (покупатель) не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи имущества заключают в соответствии с законодательством Российской Федерации договор купли-продажи имущества. 

Задаток, внесенный покупателем, засчитывается в оплату приобретаемого имущества. Покупатель производит оплату единовременно в течение 15 (пятнадцати) дней со дня заключения договора купли-продажи по следующим реквизитам:
ИНН 2915000962, КПП 291501001, УФК по Архангельской области (Администрация МО «Ленский муниципальный район») л/сч.04243021810, р/сч – 40101810500000010003, Банк получатель – Отделение Архангельск г. Архангельск, БИК 041117001, ОКТМО 11635420. Оплата Объекта - КБК 312 114 02053 05 0000 410. Оплата Земельного участка – КБК 312 114 06025 05 0000 430. В поле «назначение платежа» платежного документа указать текст: «Оплата за приобретенное муниципальное имущество в продаже посредством публичного предложения от 25.11.2014  № 3-14 ми». 

В случае уклонения или отказа победителя продажи имущества от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества, внесенный задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора.
Все вопросы, касающееся проведения продажи имущества посредством публичного предложения, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством Российской Федерации. 
Порядок ознакомления с иной информацией, условиями договора купли-продажи имущества: Бланки документов, необходимых для участия в продаже, иную информацию по имуществу (в т.ч. ознакомление с условиями договора купли-продажи), можно получить в отделе градостроительства, земельных и имущественных отношений Администрации МО «Ленский муниципальный район» по адресу: Архангельская область, Ленский район, с. Яренск, ул. Бр. Покровских, 19, каб. 49 (тел. 5-21-69), на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов: www.torgi.gov.ru и на сайте продавца муниципального имущества: www.yarensk.ru.

