II. Основные результаты деятельности органов местного самоуправления 
МО «Ленский муниципальный район»
по решению вопросов местного значения и социально-экономическому развитию за отчетный год и приоритеты работы на 3-летний период
        Район находится на Юго-Востоке Архангельской области, граничит на Севере и Востоке с республикой Коми, на Юге - с Вилегодским, на Западе - с Котласским и Красноборским районами. Площадь территории Ленского муниципального района составляет 10,66 тыс.кв.км.

         Численность постоянного населения на 01.01.2014 года насчитывала 12,254 тыс. человек, на 01.01.2015 года произошло уменьшение до 11,955 тыс. чел., в том числе: 4,4 тыс. человек – городское население, 7,6 тыс. человек – сельское население. 
         В соответствии с областным законом от 23.09.2004 г. № 258-внеоч ОЗ «О статусе и границах территорий муниципальных образований в Архангельской области»  в состав Ленского муниципального района входит 4 муниципальных образования, из которых 1 городское поселение и 3 сельских. 

       По данным Статистического регистра Росстата количество учтенных предприятий и организаций на территории района составило  на 1 января  2015 года 152 единицы. За отчетный год  в районе зарегистрировано 10 новых организаций, ликвидировано7. Из общего количества организаций 90 или 59,2% принадлежат частной собственности, 34 или 22,4 % - муниципальной. 

         Социально-экономическое положение района по итогам работы за 2014 год характеризуется следующим данными:

          Оборот организаций (без субъектов малого предпринимательства) за 2014 год составил 1554360 тыс. руб., по сравнению с прошлым годом рост составил 104,3%.  Наибольший рост наблюдается  по организациям транспорта и связи. За 2014 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) по виду экономической деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в действующих ценах составил 25894 тыс. руб., что на 16,6% выше уровня соответствующего периода прошлого года.  
       Всего в  2014 году на территории Ленского района было заготовлено 651,9 тыс. кубометров древесины (в 2013 – 539,4  тыс.куб.м). Увеличились объемы заготовки древесины  предприятиями «Группы Илим» по сравнению с соответствующим отчетным периодом прошлого года на 20,9%, также увеличили объемы заготовки  ИП и прочие лесопользователи на 15,5%.   .
      За 2014 год на территории района за счет всех источников финансирования  введено 6174 кв.метров жилых домов, что на 28,4%  больше уровня  2013 года. Ввод жилья был осуществлен  застройщиками:  частной формы собственности – 4199 кв.м. (68,0% от общего ввода и 87,3% к уровню  2013 года), муниципальной формы собственности – 1975 кв.м. (32% от общего ввода). За счет собственных и заемных средств населения введено 4034 кв.метров жилья (65,3% от общего объема ввода жилья), по сравнению с  2013 годом ввод увеличился на 28,8%.   Объем инвестиций  в основной капитал организаций  (без субъектов малого предпринимательства  и объема инвестиций организаций, не наблюдаемых прямыми статметодами), направленных на развитие экономики и социальной сферы района в  2014 году использован в 20,8 раза  выше уровня  аналогичного периода предыдущего года в действующих ценах. Объем инвестиций ( за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя района в 2014 году составил  125573,6 руб. В основном это инвестиционные вложения осуществлены предприятием АО «Транснефть-Север».     Выполнены работы по обеспечению инженерной инфраструктурой земельных участков, предоставляемых для многодетных семей в с.Яренск. Заключен муниципальный контракт на сумму 9 388,3 тыс.руб.(8 855,3 тыс.руб. – средства областного бюджета; 533 тыс.руб. – средства местного бюджета). Согласно контракту, выполнены следующие работы: построен песчано-гравийный автомобильный проезд длиной 970,0 м (ширина проезда 8,0 м, в т.ч. проезжей части 6,0 м), построен наружный водопровод протяженностью 826,0 м (установлены 9 водоразборных колонок и 4 пожарных гидранта), построено наружное электроосвещение (установлены 34 опоры и 34 уличных светильника).

   Продолжается строительство школы на 860 мест в п.Урдома. В 2014 году на эти цели было выделено и израсходовано 146 767,2 тыс.руб.: 10,0 млн.руб. – средства областного бюджета; 136,0 млн.руб. – внебюджетные средства и 767,2 тыс.руб. – средства местного бюджета. В 2015 году планируется ввести в эксплуатацию данный объект.
    Началось строительство детского сада на 220 мест в с.Яренск. В 2014 году на эти цели было выделено и израсходовано 90 129,0 тыс.руб.: 79,929 млн.руб. – средства федерального бюджета; 10,0 млн.руб. – средства областного бюджета и 200,0 тыс.руб. - средства местного бюджета. Завершение строительства детского сада планируется в 2015 году. 
Разработана и направлена на государственную экспертизу проектно-сметная документация по объекту: «Строительство детского сада на 220 мест в п.Урдома».


    Продолжена работа по разработке генеральных планов. Проведены уточнения картографических материалов по разработке генерального плана, совмещенного с проектом планировки п.Урдома, генеральных планов поселений «Сафроновское» и «Урдомское», схемы территориального планирования Ленского муниципального района. На сегодня генеральные планы на сайтах ФГИС ТП и Администрации МО «Ленский муниципальный район» для согласования с Правительством Архангельской области. 

    Схема территориального планирования Ленского муниципального района прошла согласование с Правительством Архангельской области, муниципальными образованиями, Вилегодским, Красноборским и Котласским муниципальными районами и утверждена представительным органом местного самоуправления муниципального района 16.01.2015 года, решение № 79-н .

    Проводились уточнения текстовых материалов по разработке правил землепользования и застройки поселений «Сафроновское» и «Урдомское».

    Подготовлены и проведены два открытых конкурса на выполнение работ по подготовке генеральных планов и правил землепользования и застройки МО «Козьминское и МО «Сойгинское». Заключены два муниципальных контракта с ООО «Градостроительство» г.Саранск каждый на 299,0 тыс.руб. (149,5 тыс.руб. – средства областного бюджета; 149,5 тыс.руб. – средства поселения). 
        На долю населения в трудоспособном возрасте по состоянию на 1 января 2014 года приходится 53,6 % от численности постоянного населения, моложе трудоспособного – 20,4 %, старше трудоспособного – 26 %.
   Ключевыми показателями, характеризующими уровень жизни населения, являются его денежные доходы, соотношение которых с расходами, в свою очередь, определяет благосостояние граждан.

   Динамика среднемесячной начисленной заработной платы работников муниципального района имеет тенденцию непрерывного роста.

Растет средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям  за 2014 год  - 11,8% (37903,1 руб.) к уровню 2013 года, в 2014 году выполняются майские (2012 год) Указы Президента, растет заработная плата и в отраслях бюджетной сферы. Просроченной задолженности по заработной плате на 1 января 2015 года нет.

    На реализацию муниципальных программ в отчетном году выделено из районного бюджета    145262,0 тыс.руб.  В 2014 году 11 муниципальных и ведомственных целевых программ реализовывалось на условиях софинансирования. В результате реализации данных программ в район поступили средства из федерального (в размере 82,8 млн.руб.) и  областного (82,6млн.руб.) бюджетов.  При финансировании мероприятий программ, было привлечено 6,7млн.руб. внебюджетных средств и 33,3 млн.руб. – средства фонда  реформирования ЖКХ. Из общей суммы расходов на реализацию программ (352,8 млн.руб., по сравнению с прошлым годом рост составил 35,5%) инвестиционные вложения составили 90,6% или 319,7 млн.руб.
За 2012-2014 годы Администрацией  заключено соглашений государственно-частного партнерства для решения социальных задач на сумму 362,8 млн.руб. (строительство школы в п.Урдома: ОАО «СМН» - 40 млн.руб., ООО «Газпром трансгазУхта» - 312 млн.руб., ОАО «Группа «Илим» - 7,8 млн.руб., ООО «ОРТОСТ-ФАСАД» - 3 млн.руб). 
  

       Сложившаяся экономическая ситуация в агропромышленном комплексе района характеризуется сложным финансовым состоянием сельскохозяйственных организаций, низким производственным потенциалом товаропроизводителей. 

      Администрацией района проводилась разъяснительная работа  среди сельхозпроизводителей по предоставлению льготных кредитов на развитие личных подсобных хозяйств и по развитию различных малых форм хозяйствования.   Всего за 2014 на производство и реализацию сельхозпродукции   выплачено субсидий  из всех уровней бюджетов в сумме  242,4 тыс. рублей. 
        Посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий в 2014 году снизилась по сравнению с прошлым годом на   65,5%  и составила 233 гектара. При этом посадки картофеля сократились на 1,9%, овощей на 5,9%.  Сбор картофеля в хозяйствах всех категорий  снизился на 2,3%, овощей – на 6,7%. В целом по району снижение поголовья КРС на 19% по сравнению с аналогичным  отчетным периодом предыдущего года. Общее производство молока всеми категориями хозяйств составило 747т., что на 6,7%  выше уровня соответствующего периода прошлого года (17т. произведено сельхозпредприятиями, по сравнению с январем-декабрем 2013 года меньше на 28т., 65т. в хозяйствах ИП прирост 10т., по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, 665 т. – хозяйствами населения,  на 65 т. больше в сравнении с 01.01.2014). Производство  мяса в живом весе 62,5т. (1,3т. произведено сельхозпредприятиями, 15,2т. - ИП, 46т. - личными подсобными хозяйствами) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем уменьшился на 48,8% . Объем продукции сельского хозяйства  в хозяйствах всех категорий  в денежном выражении составил 137,3 млн.руб., что составляет 95,2% к уровню 2013 года.
     Основными проблемами, негативно влияющими на развитие сельскохозяйственного производства в районе, является отсутствие переработки сельхозпродукции, дефицит собственных денежных средств, направляемых на развитие производства, нехватка квалифицированных кадров специалистов и рабочих, практически полная изношенность техники и средств механизации, постоянное повышение цен на энергоносители и ГСМ.
      Потребительский рынок входит в число ведущих отраслей экономики, определяющих направление и результаты развития, как Ленского района, так и в целом Архангельской области. Финансовое положение большинства организаций этого сектора экономики остается устойчивым. Рост объема товарооборота в 2014 году 8,4% к уровню 2013 года.
   Вводятся в эксплуатацию крупные организации современного формата, увеличивается количество организаций потребительского рынка, уровень насыщенности товарами  и услугами высок. В Ленском  районе по состоянию на 1 января 2015 года  функционируют 155 объектов розничной торговли, по сравнению с прошлым годом торговая площадь увеличилась на 933  кв.м и составляет 9211,2 кв.м.; 13 объектов общественного питания,  их количество возросло на 2, посадочных мест стало больше на 66 (всего посадочных мест 633). Оказывают бытовые услуги 32 субъекта предпринимательства, за год открылись:  салон красоты  (с.Яренск), парикмахерская  (с.Яренск), станция технического обслуживания транспортных средств.       Норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов при торговле продовольственными товарами  составляет 85 кв.м/1000 чел., фактическая обеспеченность  по району 170 кв.м/1000 чел., не продовольственных товаров при нормативе 200 кв.м/1000 чел., фактически площадь 322 кв.м/1000 чел.          
    Объем платных услуг, оказанных населению района в  январе - декабре 2014 года  организациями   (без субъектов  малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами  малого предпринимательства) оценивается в размере  38077,4 тыс. рублей, что в сопоставимых ценах на 14,7% больше уровня 2013 года. Объем  услуг, оказанных   учреждениями культуры  составил 1833,2 тыс.руб., рост к январю-декабрю 2013 г. – 33%, учреждениями образования – 9922,4 тыс.руб., увеличение к соответствующему периоду 2013 года – 15,6%. 
      Демографическая обстановка характеризуется следующими данными. Коэффициент демографической нагрузки на 01.01.2014 – на 1000 человек трудоспособного возраста приходится лиц нетрудоспособного возраста всего 866 чел., в том числе моложе  трудоспособного – 381 чел., старше трудоспособного – 485 чел. Демография за 2014 год характеризуется следующими данными:  родилось 155 чел., умерло 188 чел. Естественная убыль за отчетный период составила 33 человека, что на 22,2% выше соответствующего периода прошлого года. За счет миграции населения численность проживающих в Ленском районе за  отчетный  год снизилась на  223 человека (прибыло 202 чел., выбыло 425 чел.), по сравнению с отчетным периодом прошлого года миграция увеличилась на 2,8%. Внутрирегиональная миграционная убыль составила 108 чел., межрегиональная 117 чел., международная миграция -прирост 2 чел. 

   Число родившихся в расчете на 1 тыс. человек населения за январь-ноябрь 2014г. - 13,8, рост к  соответствующему   периоду прошлого года 5,3%. 
    Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в крупных организациях и субъектах среднего предпринимательства. Число замещенных рабочих мест работниками списочного состава за отчетный год составило 2712 человек, что больше, чем  в соответствующем периоде 2013 года на 121 человека. Численность безработных на 1 января 2015 года составила 307 человек (на 01.01.2014 – 361), что составляет 4,6 % от численности населения трудоспособного возраста, по сравнению с началом года уменьшилась на 54 чел. или на 15%.    
    Реализация полномочий органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие района в полной мере зависит от обеспеченности финансами.


    Бюджетная политика в 2014 году была направлена на достижение основных целей – обеспечение социальной и экономической стабильности, сбалансированности и устойчивости бюджетной системы МО «Ленский муниципальный район». Бюджетное планирование базировалось на консервативных оценках доходного потенциала и на сдерживании роста бюджетных расходов с четким определением приоритетов использования ограниченных финансовых ресурсов.

    За 2014 год общее поступление доходов в  бюджет МО составило  817045 тыс. рублей или  на 7,5% больше 2013 года. Объем безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы РФ за отчетный год -  696769 тыс. рублей, объем собственных налоговых и неналоговых доходов -  120276 тыс. рублей. К уровню 2013 года поступление собственных доходов уменьшилось на 23 %. Доля налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов бюджета МО составила14,7%.  Расходы бюджета на содержание работников  органов местного самоуправления  в расчете на жителя МО увеличились в отчетном году по сравнению с 2013 годом незначительно на 3,6%, это связано с увеличением тарифов  на коммунальные услуги, услуги связи, информационные услуги и снижением численности населения в районе.
     К полномочиям  администрации относится создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания между поселениями в границах муниципального района. В 2014 году транспортным обслуживание населения на межпоселенческих маршрутах на основе договоров занимались следующие перевозчики: - МУП «Ленское ПАП», ИП Остапенко, ООО «Сыктывкарская автотранспортная компания». Доля охвата населения района регулярными пассажирскими перевозками автотранспортом общего пользования составляет  98,2%. За год перевезено порядка 1 673,8 тыс. пассажиро-километров. Выполнено 2940 рейсов по автобусным маршрутам, из них 1132 междугороднего сообщения и 1808 - в пригородном. Действует социально-значимый маршрут «Яренск – Котлас», по соглашению с ОАО «Группа Илим» в г. Коряжме» обеспечен бесплатный проезд автобусов МУП «Ленской ПАП» на переправе через реку Вычегда в районе г. Коряжма, что значительно снизило затраты на данном маршруте. В 2014 году предоставлялся льготный (бесплатный) проезд Ветеранов ВОВ на всех маршрутах, для этих целей выделялась субсидия областного бюджета на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта в размере 67,6 тыс. руб., средства использованы на компенсацию убытков перевозчиков в полном объёме.

   Автомобильные дороги местного значения вне населенных пунктов в границах МО «Ленский муниципальный район», находящиеся в собственности Администрации имеют общую протяжённость 71,7 км. Содержание дорог осуществлялось на основании заключённых Администрацией контрактов и договоров с ОАО «Котласское ДРСУ» за счёт средств муниципального дорожного фонда. Выполнены работы по ремонту улицы «Центральная» в п. Лупья на условиях софинансирования с Администрацией МО «Урдомское» в сумме 1565,8 тыс. рублей. В соответствии с требованиями безопасности установлены дорожные знаки на автомобильной дороге «Подъездная автодорога от примыкания на км 22 автодороги «Урдома-Витюнино» к п.Лупья».  Крайне недостаточно выделяется средств на проведение  капитального и текущего ремонта  автомобильных дорог, поэтому высоким остается процент  протяженности автомобильных дорог, не отвечающих  нормативным требованиям (96,7%).
    В 2015 году следует обеспечить необходимый уровень содержания автомобильных дорог в течение всего года.  Своевременно вводить ограничения движения транспорта с ухудшением дорожных условий. Провести обследование улично-дорожной сети Ленского района. В 2016-2017 годах планируется строительство автомобильной дороги Котлас-Сольвычегодск-Яренск на участке Фоминская-Слободчиково протяженностью 9 км.
      Газификация  – важнейшая социальная программа развития района. Природный газ – это существенное улучшение качества жизни населения, создание прочной основы для дальнейшего экономического развития района. Поэтому Администрацией МО «Ленский муниципальный район» осуществляется плановая газификация населённых пунктов. 

    В 2014 году в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Газификация Архангельской области»  и муниципальной программы выполнены строительно – монтажные работы по врезкам в газораспределительные сети, по установке газовых плит и проведению  пусконаладочных работ 7  жилых домов с.Яренск. Заключен  муниципальный контракт на разработку проектно-сметной документации по объекту: 

«Газоснабжение 12-ти квартирного жилого дома № 76 по ул.Космонавтов в с.Яренск Ленского района Архангельской области».
    На эти цели из областного бюджета было выделено – 600,0 тыс.руб. с софинансированием из местного бюджета поселения – 100,0 тыс.руб., произведён пуск газа в 8 (восьми) многоквартирных жилых домах (116 квартир) и разработана ПСД. В течение года подготовлены 30 исходно-разрешительных документаций на строительство подводящего газопровода к объектам капитального строительства. В 2015-2017 годах планируется по инвестиционной программе  ОАО «Газпром газораспределение» строительство  газопровода распределительного низкого давления в с.Яренск и п.Урдома, сумма инвестиций составит 84,4 млн.руб. 
   Основная проблема района, которую необходимо решить в сфере теплоснабжения – это перевод котельных на газовый вид топлива. Для этого необходимо  провести реконструкцию действующих и строительство новых котельных (3 ед.), строительство разводящих сетей  газоснабжения,  реконструкцию тепловых сетей.  Осуществление данных мероприятий позволит сократить расходы бюджета на отопление муниципальных учреждений и улучшить качество предоставления данной услуги.
       В сфере поддержки малого и среднего предпринимательства  реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства МО «Ленский муниципальный район» на 2014-2016г.» По результатам районного конкурса субсидирования затрат начинающим предпринимателям  4 субъекта малого предпринимательства получили субсидии в общей сумме 1000,0 тыс. руб. Увеличивается доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности  работников всех предприятий (рост к 2013 году – 101,3%).
        Задача администрации района состоит в том, чтобы содействовать развитию малого и среднего предпринимательства, совершенствовать нормативно-правовую базу, упрощать административно-разрешительную и контролирующую практику.
     В 2014 году район принял участие в   областной государственной программе «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014-2017 годы) ».  Участниками госпрограммы  по нашему району стали -  6 семей, в том числе 2 молодые семьи и 4 семьи граждан. Общая площадь строящегося (приобретенного) жилья составила – 377,4  кв.м., в том числе граждане – 249,0  кв.м., молодые семьи – 128,4  кв.м.      
    В 2014 году основной задачей Администрации в области образования было создание механизма устойчивого развития системы образования, обеспечивающего его доступность, качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности и патриотизма. В районе осуществляют деятельность 30 учреждений  образования  (11 школ – 1505 учащихся,  3 учреждения  дополнительного образования - 796 чел., 16 дошкольных учреждений- 903 ребенка).  В общеобразовательных организациях района  работает 395 человек, из них 345 педагогов.   В 2014 году 2 выпускника  школ получили золотые медали, серебряными медалями награждены 3 выпускника. Единый государственный экзамен по русскому языку и математике сдали 100% учащихся, в 2014 году все выпускники получили аттестаты.
       В рамках модернизации системы общего образования вырос размер средней заработной платы учителей района (с  32038 руб.  до 34288,4 рублей, педагогических работников дошкольных учреждений с  25172,9 руб. до 28922,6, педагогов дополнительного образования с 24145,9 до 26623,1 руб.).
      Для решения вопроса  совершенствования материальной базы учреждений общего образования в 2014 году было направлено 2217,4 тыс. рублей. 
      Средства бюджета  были направлены так же на повышение квалификации педагогов района, 58 педагогов школ и 7 педагогов дошкольного воспитания прошли курсовую  подготовку. 
      Доступность образования обеспечивает и организация подвоза учащихся.  Для  организации  безопасных  перевозок  школьников  администрацией  проводится  работа  с  Министерством  образования и науки    Архангельской  области  по замене  автобусов  не  соответствующих  ГОСТУ.  

      С целью решения вопросов охраны жизни и здоровья детей, работников образовательных учреждений в 2014 году выделено на выполнение противопожарных мероприятий 584,1 тысяч рублей. 
    Особое внимание в 2014 году уделялось обеспечению жителей  района  услугами дошкольного образования. С  целью выполнения Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», отделом образования разработана поэтапная программа («дорожная карта») ликвидации очерёдности в дошкольные учреждения МО «Ленский муниципальный район» для детей от 3 до 7 лет на период до 2015 года.  В 2014 году началось строительство детского сада на 220 мест в с.Яренск, разработана проектно-сметная документация на строительство детского сада  на 220 мест в п.Урдома (в настоящее время проводится госэкспертиза проекта), его строительство планируется начать в 2016 году.   Охват  детей в возрасте от трех до семи лет услугами дошкольного образования составляет 91,9% в общей численности детей данного возраста.
    Дополнительное образование детей еще одно важнейшее направление развития отрасли «Образование» в Ленском районе.  Дополнительным образованием  в отчетном году было охвачено 1442 чел. или 72,8% в общей численности детей от 5 до 18 лет, рост к уровню 2013 года составил 102,5%. Дети  Ленского района приняли участие в 9 районных конкурсах, акциях,  фестивалях, выставках, в 3  областных олимпиадах, конкурсах, турнирах;

На уровне района  самыми значимыми мероприятиями с детьми остаются: «Зарница», «Зарничка», «Смотр почетных караулов», «Легкоатлетический кросс», «Лыжные гонки», смотр- фестиваль «Радуга», выставка прикладного творчества «Поморский быт», «Безопасное колесо». В районе создана и активно действует  районная детская общественная организация «Мир нашего детства».  
     На организацию отдыха, оздоровления и занятости детей в отчетном году из областного и местного бюджетов выделено 2994,1 тыс.руб. (2013 год- 2797,9 тыс.руб, рост 7%). 
     Актуальной социально значимой проблемой является состояние и развитие молодежной среды, создание условий для позитивного развития молодежи, в связи, с чем основными задачами работы с молодежью в районе стали: вовлечение молодежи в социальную практику, создание системы подготовки кадров и актива, реализация потенциала молодежи и развитие созидательной активности. При содействии Администрации представители общественных организаций приняли участие в IV Северном гражданском конгрессе, областном съезде женщин, IV Форуме отцов Архангельской области, «Команда 29». 

     На территории Ленского района функционируют  7  учреждений культуры – юридических лиц, три из которых являются районными:  «Ленская межпоселенческая библиотека» (10 филиалов),  «Яренский краеведческий музей»,  «Детская школа искусств Ленского района» (филиалы в Яренске и Урдоме). Четыре культурно-досуговых учреждения расположены в поселениях.  
    В сфере культуры и туризма в 2014 году приоритетными определены следующие направления:
 - создание условий для организации досуга жителей района и обеспечения населения услугами учреждений культуры, организации библиотечного обслуживания и дополнительного образования в сфере культуры;

-  работа в условиях исполнения «дорожной карты», оптимальное сохранение сети учреждений культуры и штатов при оптимизации расходов;
-  проведение мероприятий по сокращению неэффективных расходов;
- повышение заработной платы работников и сохранение их социальных гарантий;
- сохранение и развитие нематериального культурного наследия, народных традиций и самобытности  района;
- развитие туризма, реализация мероприятий по улучшению туристского имиджа района, развитие бренда «Яренск-Родина Матушки Зимы».
    Заработная плата работников учреждений культуры за 2014 год выросла с  19617,8 руб. до 21700,6 руб. Во исполнение «Дорожной карты» для достижения необходимых показателей в 2014 году проделана большая работа по объединению культурно-досуговых учреждений поселений. С 1 марта 2014 года создано районное муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр народной культуры и туризма». В течение года проведена определенная работа по оптимизации и сокращению неэффективных расходов в сфере культуры.

    Необходимо отметить, что проблемы в сфере культуры остаются.  Это  недостаток квалифицированных специалистов, а также  средств на проведение капитальных ремонтов зданий и обновление материально – технической базы учреждений культуры. 
     Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в отчетном году составил 27,77 % (2013 г. – 18,35% ), данный показатель ежегодно возрастает. 
     За  2014 год организовано 28 районных спортивно-массовых мероприятий. 
На территории района традиционно проводятся межрайонные соревнования с участием  сборных команд Ленского района и Коми Республики. 
  Физкультурно-оздоровительная работа на территории района проводится на следующих объектах: ФОК (с. Яренск, п. Урдома), хоккейный корт, стадион, спортклубы МО «Козьминское», спортивные залы при школах, открытые спортивные площадки в каждом населенном пункте, хоккейный корт в Козьмино. В зимний период в Яренске функционируют  3 лыжни.  Состав взрослых команд баскетболистов, волейболистов, хоккеистов,  занимающихся фитнессом,  оставался стабильным в течение всего года. 

   Улучшаются условия занятий в спортивных сооружениях:  закончен ремонт тренажерного зала,  в котором  проводятся занятия для детей, занимающихся в спортивных секциях МБОУ ДОД КЦДО, и открыты платные группы для взрослого населения. В планах - благоустройство этого здания (душевые кабинки, теплая раздевалка), что позволит создать максимально благоприятные условия для жителей района, занимающихся спортом и физкультурой.

   Продолжил свою работу Совет по развитию физической культуры и спорту в районе, на котором кроме  плановых вопросов, обсуждались вопросы по организации спортивных мероприятий.

     В сентябре 2014 года в рамках декады спорта прошло пробное тестирование уровня физической подготовленности населения по видам испытаний, определенных Всероссийским  физкультурно-спортивным комплексом «Готов к труду и обороне» (ГТО), в котором приняли участие 396 человек.                     Администрация осуществляет координацию работы по развитию территориального общественного самоуправления на территории района. По состоянию на 1 января 2015 года на территории Ленского района создано 25 органов ТОС (в т.ч. на территории сельских поселений 19 органов ТОС). Численность населения, проживающего на территориях, где организованы органы ТОС - 3887 человек, что составляет  32 %  от численности населения района.  

    В 2014 году в областном конкурсе социальных проектов органов ТОС «Местное развитие-2014» приняли участие 5 проектов органа ТОС, 4 из которых стали победителями.   

   На финансирование проектов конкурса в 2014 году было выделено 37,0 тысяч рублей из бюджетов поселений (на 29,0 тыс. рублей меньше по сравнению с 2013 годом), 121,9 тысяч рублей из районного бюджета (на 69,8 тыс. рублей меньше по сравнению с 2013 годом), 351,0  тысяч рублей из областного бюджета (на 174,2 тыс. рублей меньше по сравнению с 2013 годом)  и привлечено 213,6 тысяч рублей внебюджетных средств (на 120,1 тыс. рублей меньше по сравнению с 2013годом).

       В 2015 году  для Администрации района главными станут следующие задачи:
- обеспечение бесперебойного функционирования бюджетной сферы, своевременная  выплата заработной платы с начислениями, оплата коммунальных услуг и   осуществление иных  социально значимых расходов;

- привлечение дополнительных денежных ресурсов для развития района через участие в региональных и федеральных программах; 

- дальнейшее развитие положительной тенденции роста налогооблагаемой базы и доходов бюджета района.

