II. Основные результаты деятельности органов местного самоуправления 
МО «Ленский муниципальный район»
по решению вопросов местного значения и социально-экономическому развитию за отчетный год и приоритеты работы на 3-летний период
        Район находится на Юго-Востоке Архангельской области, граничит на Севере и Востоке с республикой Коми, на Юге - с Вилегодским, на Западе - с Котласским и Красноборским районами. Площадь территории Ленского муниципального района составляет 10,66 тыс.кв.км.

         Численность постоянного населения на 01.01.2016 года насчитывала 11,618 тыс. человек, на 01.01.2017 года произошло уменьшение до 11,431 тыс. чел., в том числе: 4,2 тыс. человек – городское население, 7,2 тыс. человек – сельское население. 
         В соответствии с областным законом от 23.09.2004 г. № 258-внеоч. ОЗ «О статусе и границах территорий муниципальных образований в Архангельской области»  в состав Ленского муниципального района входит 4 муниципальных образования, из которых 1 городское поселение и 3 сельских. 

       По данным Статистического регистра Росстата количество учтенных предприятий и организаций на территории района составило  на 1 января  2017 года 146 единиц, по сравнению с аналогичным периодом 2016 года общее количество снизилось на  6 единиц или на 3,9%.  Из общего количества организаций - 80 или 54,8 % принадлежат частной собственности, 18 или 12,3% - государственной, 33 или 22,6 % - муниципальной, 3 потребительской кооперации или это занимает в структуре  2%, 8 - собственность общественных и религиозных организаций, это составляет 5,5% от общего количества, смешанной российской собственности - 4 или 2,7%.    
       Социально-экономическое положение района по итогам работы за 2016 год характеризуется следующим данными:

        лесозаготовки - традиционный для района вид хозяйственной деятельности. 
 Из общего количества заготовленной  древесины 77,2 % приходится на долю  ОАО «Группа «Илим». Увеличились объемы заготовки древесины  предприятиями «Группы Илим» по сравнению с соответствующим отчетным периодом прошлого года на 21,7%,  увеличили объемы заготовки  ИП и прочие лесопользователи на 16,5%. В целом по району объемы заготовки древесины возросли на 22,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. (Расчетная лесосека в 2016 году составляла - 1237,2 тыс.куб.м, освоено - 615,3 тыс.куб.м. или 49,7%, в 2015 году освоение составляло 40,5% ).
   Растет оборот организаций (без субъектов малого предпринимательства,  в фактически действовавших ценах) за отчетный год он составил 1870109 тыс.руб, рост к соответствующему периоду 2015 года 6,1%. 

   За 2016 год объем отгруженных товаров  собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций (без субъектов  малого предпринимательства и организаций с численностью работающих  менее 15 человек, не являющихся субъектами предпринимательства) по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в действующих ценах составил 32295 тыс.руб., по сравнению с 2015 годом наблюдается рост на  2,7%.
    За 2016 год на территории района за счет всех источников финансирования  введено 3363 кв.метров жилых домов, что на 31,6%  меньше уровня  2015 года. Ввод жилья был осуществлен  застройщиками:  частной формы собственности – 793 кв.м. (23,6% от общего ввода и 57,3% к уровню  2015 года), и собственности граждан – 2570 кв.м. (76,4% от общего ввода и 119% к уровню 2015 года). Приобретено 18 квартир  по программе  переселения граждан из аварийного и ветхого жилья, в том числе 17 в с.Яренск и 1 квартира в п.Урдома. Проведен капитальный ремонт 7 квартир в двух многоквартирных домах в п.Урдома.   С  2017 по 2019  годы планируется ввести 12 тыс.кв.метров жилья. Объем инвестиций  в основной капитал организаций  (без субъектов малого предпринимательства  и объема инвестиций организаций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами,  за исключением бюджетных средств), направленных на развитие экономики и социальной сферы района, в  2016 году составил  243,6 млн.руб., что на 54,3% ниже уровня  аналогичного периода предыдущего года в действующих ценах (такое снижение объясняется тем, что в 2015 году большой объем инвестиций был вложен предприятием АО «Транснефть-Север» по НПС в п.Урдома).

 Объем инвестиций (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя района в 2016 году составил 20961,4руб. Большие инвестиционные вложения осуществлены в коммунальную сферу (производство тепловой энергии), а также значительно увеличились инвестиционные вложения в  обрабатывающие производства.     

       В 2016 году
завершено строительство школы на 860 мест в п.Урдома. В отчетном году на эти цели было выделено и израсходовано 107,6 млн.руб.  В соответствии с договором пожертвования между ООО «Газпром трансгаз Ухта» и Администрацией МО «Ленский муниципальный район»  перечислены 106,0 млн.рублей на завершение строительства средней общеобразовательной школы на 860 мест в п.Урдома и на приобретение технологического оборудования для школы. Приобретен мягкий  и хозяйственный инвентарь    для МБОУ «Урдомская СШ» на сумму 1513,7 тыс.рублей за счет средств  областного бюджета.
     В 2016 году  открылся новый детский сад на 220 мест в с.Яренск. 

   Утверждены решением Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» генпланы МО «Козьминское», МО «Сойгинское» израсходовано из областного и местного бюджетов - 567,3 тыс.руб., утверждены правила землепользования и застройки МО«Сафроновское».               

      Решением собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» № 79-н от 16.01.2015 года утверждена схема территориального планирования Ленского муниципального района. 

       В 2016 году район принял  участие в федеральной целевой  программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  и  областной государственной программе «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014-2017 годы) ».  

Социальные выплаты на строительство и приобретение  жилья получили  2 молодые семьи и 2 семьи граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, проживающих и работающих  в сельской местности. Общая площадь строящегося (приобретенного) жилья составила 306 кв.м.
     Разработана и направлена на государственную экспертизу проектно-сметная документация по объекту: «Строительство детского сада на 220 мест в п.Урдома».


     На долю населения в трудоспособном возрасте по состоянию на 1 января 2016 года приходится 50,4% (2015 год -51,9 %) от численности постоянного населения, моложе трудоспособного –  20,9% (2015г.-20,7 %), старше трудоспособного –  28,6% (2014г.-27,4 %). Коэффициент демографической нагрузки на 01.01.2016– на 1000 жителей трудоспособного возраста  приходится 983 лица нетрудоспособного возраста, в том числе детей (0-15 лет) - 415 чел., лиц старше трудоспособного возраста - 568 чел.

    Ключевыми показателями, характеризующими уровень жизни населения, являются его денежные доходы, соотношение которых с расходами, в свою очередь, определяет благосостояние граждан.

   Динамика среднемесячной начисленной заработной платы работников муниципального района имеет тенденцию непрерывного роста.

Растет средняя заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства)  за 2016 год  рост 4,1% (43878,3 руб.) к уровню 2015 года, в 2016 году выполняются майские (2012 год) Указы Президента, растет заработная плата и в отраслях бюджетной сферы. Прогнозируется рост средней заработной платы в предстоящий трехлетний период в среднем по 4% ежегодно.  Просроченной задолженности по заработной плате на 1 января 2017 года нет.

    На реализацию муниципальных программ в отчетном году выделено всего за счет всех источников финансирования - 687,9 млн.руб., в том числе  из районного бюджета    287,6 млн.руб.,   по сравнению с прошлым годом рост составил в 1,8 раза (это связано со строительством Урдомской СШ). В 2016 году из 24 финансируемых муниципальных программ  17 (2015 год -16 программ) реализовывалось на условиях софинансирования. В результате реализации данных программ в район поступили средства из федерального бюджета 6,5 млн.руб. и  областного бюджета 296,7 млн.руб. При финансировании мероприятий программ, было привлечено 81,8 млн.руб.(2015 год -10,2 млн.руб.) внебюджетных средств и 14,6 млн.руб. –  средства фонда  реформирования ЖКХ. 

      Сложившаяся экономическая ситуация в агропромышленном комплексе района характеризуется очень сложным финансовым состоянием сельскохозяйственных организаций, низким производственным потенциалом товаропроизводителей. 

      Администрацией района проводилась разъяснительная работа  среди сельхозпроизводителей по предоставлению государственной поддержки на развитие крестьянско-фермерских хозяйств, семейных животноводческих ферм.    Администрацией МО «Ленский муниципальный район» заключены соглашения с двумя предпринимателями, занимающимися производством молока и мяса  в Ленском районе, по субсидированию расходов на производство сельскохозяйственной продукции.    Для реализации продукции растениеводства и животноводства проводятся сельскохозяйственные ярмарки. Заключено соглашение с ПО «Яренское» на закупку сельскохозяйственной продукции  у личных подсобных хозяйств. За 2016 год закуплено  у ЛПХ- 2,7 тонн картофеля.
   Посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий в 2016 году увеличилась по сравнению с прошлым годом на   0,7%  и составила 219 гектаров. При этом посадки картофеля сократились на 0,3%, овощей на 1,7%.  Сбор картофеля в хозяйствах всех категорий  возрос на 2,6%, овощей снизился на 0,8%. В целом по району снижение поголовья КРС на 20,2% по сравнению с аналогичным  отчетным периодом предыдущего года.       
     Основными проблемами, негативно влияющими на развитие сельскохозяйственного производства в районе, является отсутствие переработки сельхозпродукции, дефицит финансовых ресурсов, нехватка квалифицированных кадров, практически полная изношенность техники и средств механизации, низкая инвестиционная привлекательность сельских территорий.
      Потребительский рынок входит в число ведущих отраслей экономики, определяющих направление и результаты развития, как Ленского района, так и в целом Архангельской области. Финансовое положение большинства организаций этого сектора экономики остается устойчивым. В Ленском  районе по состоянию на 1 января 2017 года  функционируют 147 объектов розничной торговли,  торговая площадь составляет 10311,6 кв.м.; 14 объектов общественного питания (увеличение с прошлым годом на 1 объект),  с количеством посадочных мест 682 (по сравнению с 2015 годом увеличение на 49 мест). Оказывают бытовые услуги 34 субъекта предпринимательства (рост по сравнению с 2015 годом на 2), в связи с увеличением количества ввода жилых помещений расширяется перечень предоставляемых услуг.  
       Объем платных услуг, оказанных населению района в  январе - декабре 2016 года  организациями   (без субъектов  малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами  малого предпринимательства) оценивается в размере  48422 тыс. рублей, что в сопоставимых ценах на 6,1% меньше уровня 2015 года. Объем  услуг, оказанных   учреждениями культуры  составил 2207 тыс.руб., снижение к январю-декабрю 2015 г. – 3%, учреждениями образования – 11620 тыс.руб., увеличение к соответствующему периоду 2015 года – 1,8%, медицинских услуг оказано населению на сумму 12556 тыс.руб., рост к уровню предыдущего года 1,3%.
Демография за  2016 год  характеризуется следующими данными:  родилось 139 чел., умерло 170 чел. Естественная убыль за отчетный период составила 31 человек, что в 2,2 раза ниже соответствующего периода прошлого года.  Родившихся на 1000 человек населения  - 13,1 (2015 год - 12,2), рост составил 7,4%, умерших в расчете на 1000 человек населения - 16 ( 2015 год - 18,5) снижение по сравнению с прошлым годом 13,5%. За счет миграции населения численность проживающих в Ленском районе за  отчетный  период снизилась на  135 человек (прибыло 317 чел., выбыло 452 чел.), по сравнению с отчетным периодом прошлого года миграция уменьшилась в 1,9 раза. Внутрирегиональная миграционная убыль составила 89 чел., межрегиональная 45 чел., международная 1 чел. 

     Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в крупных организациях и субъектах среднего предпринимательства. Среднесписочная численность работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) за январь-декабрь 2016 года составила 2656 чел., к соответствующему уровню 2015 года рост составил 4,2%.  
    Наибольшая численность работающих в организациях образования, транспорта и связи, здравоохранения и предоставления социальных услуг, лесном хозяйстве.
    Численность безработных на 1 января 2017 года составила 333 человека (на 01.01.2016 – 348чел.) и по сравнению с 1 января 2016 года  уменьшилась на 15 человек или на 4,3%. Численность безработных составляет 5,7 % от численности населения трудоспособного возраста. 
    Реализация полномочий органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие района в полной мере зависит от обеспеченности финансами.
     Бюджетная политика в 2016 году была направлена на достижение основных целей – обеспечение социальной и экономической стабильности, сбалансированности и устойчивости бюджетной системы МО «Ленский муниципальный район». Бюджетное планирование базировалось на консервативных оценках доходного потенциала и на сдерживании роста бюджетных расходов с четким определением приоритетов использования ограниченных финансовых ресурсов.

    Исполнение консолидированного муниципального бюджета за  2016 год характеризуется следующими данными: в консолидированный бюджет района поступило доходов в сумме 551186,9 тыс.руб. (2015 -1051214тыс.руб.),  или 100,2% (2015г. -96%) к уточненному плану, в том числе налоговых и неналоговых доходов 127101,0  тыс.руб. или 101,1% к планируемой сумме, израсходовано бюджетных средств  667191,7 тыс.руб. (2015г.- 977045 тыс.руб.) или 97,8% к плану,  дефицит бюджета района составил 116004,8 тыс.руб.    
 К уровню 2015года поступление собственных доходов уменьшилось на 0,9 %. Доля налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов бюджета МО составила 43,77%. В 2017 году прогнозируется в размере  52,7 %. Расходы бюджета на содержание работников  органов местного самоуправления  в расчете на жителя МО составили 2643,1 руб.увеличение в отчетном году по сравнению с 2015 годом на 16%.  Рост расходов связан с передачей полномочий от сельских поселений на уровень муниципального района согласно федерального закона №136-ФЗ, соответственно увеличилась штатная численность, также влияние оказывает и снижение среднегодовой численности населения в районе. 
     К полномочиям  администрации относится создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания между поселениями в границах муниципального района. В 2016 году транспортным обслуживанием населения на межпоселенческих маршрутах на основе договоров занимались следующие перевозчики:  МУП «Ленское ПАП», ИП Остапенко, ООО «Сыктывкарская автотранспортная компания». Доля охвата населения района регулярными пассажирскими  перевозками автотранспортом общего пользования составляет  98,4%. За год перевезено около 52 тыс.человек, пассажирооборот составил 1522,3 тыс. пассажиро-километров, выполнено 3155 рейсов. Действует социально-значимый маршрут «Яренск – Котлас». Продолжало действовать соглашению с ОАО «Группа Илим» в г. Коряжме» по обеспечению бесплатного проезда автобусов МУП «Ленской ПАП» на переправе через реку Вычегда в районе г. Коряжма, что значительно снизило затраты на данном маршруте. В 2016 году предоставлялся льготный (бесплатный) проезд Ветеранам ВОВ на всех маршрутах, для этих целей выделялась субсидия областного бюджета на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта.
  Автомобильные дороги местного значения находящиеся в муниципальной  собственности имеют общую протяжённость 277,5 км. Содержание дорог осуществлялось на основании заключённых Администрацией контрактов и договоров с ОАО «Котласское ДРСУ» и ИП за счёт средств муниципального дорожного фонда.   Крайне недостаточно выделяется средств на проведение  капитального и текущего ремонта  автомобильных дорог, поэтому высоким остается процент  протяженности автомобильных дорог, не отвечающих  нормативным требованиям (96,4%).
    В 2017 году следует обеспечить необходимый уровень содержания автомобильных дорог в течение всего года.  Своевременно вводить ограничения движения транспорта с ухудшением дорожных условий. Провести обследование улично-дорожной сети Ленского района. В 2018-2020 годах планируется строительство автомобильной дороги Котлас-Сольвычегодск-Яренск на участке Фоминская-Слободчиково протяженностью 9 км.
    На территории района электроснабжением занимаются две сетевые компании: ПО «Котласские электрические сети» АрхЭнерго» и ОАО «АрхоблЭнерго». Действует договор аренды с ОАО «АрхоблЭнерго» на резервный стационарный источник электроснабжения в п. Очея, который используется в период аварийных ситуаций. Снабжением населения бытовым сжиженным газом занимается ПАО «Ленскгазэнерго».

     В 2016 году проведена модернизация центрального теплоснабжения села Яренск (перевод котельных на природный газ, построено 5 газовых котельных),  в рамках которой проведён капитальный ремонт тепловых  сетей протяженностью 2894 метра с использованием изолированных труб (общая сумма на реализацию мероприятия -12599,919 тыс. рублей, в том числе областной бюджет- 9281,099 тыс. рублей, бюджет МО « «Ленский муниципальный район»-3318,820 тыс. рублей) с привлечением средств инвесторов в сумме около 100 млн. рублей. 

       В 2016 году проведён  капитальный ремонт станции КОС в с.Яренск (общая сумма расходов -1858,7 тыс. рублей, в том числе областной бюджет- 1297,7 тыс. рублей, бюджет МО « «Ленский муниципальный район»-561 тыс. рублей), в результате чего в два раза увеличена пропускная способность очистных сооружений (до 200 куб.м.в сутки) и устроена сливная станция для приёма ЖБО из септиков на переработку в очистных сооружениях.
     Газификация  – важнейшая социальная программа развития района.    Природный газ – это существенное улучшение качества жизни населения, создание прочной основы для дальнейшего экономического развития района. Введен в эксплуатацию газопровод распределительный низкого давления общей протяженностью 2 062,4 м в с.Яренск. В 2017-2019 годах продолжится газификация жилого фонда в с.Яренск и п.Урдома.
       В сфере поддержки малого и среднего предпринимательства  реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства МО «Ленский муниципальный район» на 2014-2016г.» 
        Задача администрации района состоит в том, чтобы содействовать развитию малого и среднего предпринимательства, совершенствовать нормативно-правовую базу, упрощать административно-разрешительную и контролирующую практику.   В рамках решения задачи  - повышение доступности  финансовых ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства район принимал участие в конкурсе среди муниципальных образований Архангельской области на право получения субсидий из областного бюджета на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства, который   проводился в соответствии с государственной программой Архангельской области «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области (2014 – 2020 годы)».
   В результате проведенного конкурса при выделении средств из муниципального бюджета 100 тыс.руб., в бюджет района дополнительно поступило средств федерального бюджета на софинансирование муниципальной программы 745,8 тыс.руб. 

      В ноябре проведен районный конкурс по предоставлению субсидий  начинающим предпринимателям на создание бизнеса, общая сумма бюджетных средств на проведение конкурса 845,8 тыс.руб., определено три победителя (виды деятельности: заготовка и переработка древесины, организация грузоперевозок, создание салона красоты). 

Предприниматели района принимали участие в областном конкурсе-       субсидирование процентных ставок по привлеченным кредитам  в российских кредитных организациях и   части лизинговых платежей по договорам лизинга. 

Предпринимателями, получившими финансовую поддержку из областного и местного бюджетов, будет  создано 8 рабочих мест. Постепенно растет доля численности работников  МСП (2016 год - 16,9%) в общей численности работающих всех организаций района.
      Стратегическая цель развития системы образования  заключается в обеспечении высокого качества образования в Ленском муниципальном районе в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития  общества и экономики; повышение эффективности реализации молодежной политики в интересах инновационного социально ориентированного развития Ленского муниципального района.
      В 2016 году единый государственный экзамен по русскому языку и математике сдали 100% учащихся, в 2016 году все выпускники получили аттестаты.
       В рамках модернизации системы общего образования в 2016 году вырос размер средней заработной платы муниципальных дошкольных  образовательных учреждений района   с 19531,9 рублей до 21507,4 руб., педагогических работников дошкольных учреждений с 29616 руб. до 30445 руб., общеобразовательных учреждений с 26940,5 руб. до 29094,6 руб., средняя заработная плата учителей 36311,5 руб. (уровень 2015 года).
Средства бюджета  были направлены так же на повышение квалификации педагогов района, в рамках модернизации прошли курсовую подготовку 90  педагогических работников. 

   Одна из наиболее важных задач на пути модернизации образования – это обеспечение надлежащего технического состояния зданий образовательных организаций, наличие грамотно и безопасно организованного пространства, позволяющего обеспечить развитие детей по современным требованиям общества.
Проведен капитальный ремонт  спортивного зала в МБОУ «Яренская СШ» за счет средств федерального, областного и местного бюджетов, расходы составили 1,9 млн.руб.,  выполнены ремонтные работы в Сойгинском детском саду на сумму 300 тыс.руб., проведена замена входных дверей в Яренской средней школе, расходы составили 160 тыс.руб., отремонтирован класс в детской школе искусств, использовано 150 тыс.руб., проведен капитальный ремонт котельных учреждений образования.  направлено 343,2 тыс.руб. бюджетных средств.

За счет средств благотворительного фонда «Илим Гарант» выполнены следующие работы:

- капитальный ремонт системы отопления в Яренской школе - 2,0 млн.руб.;

- ремонт крыши в Сойгинской школе - 980 тыс.руб.;

- устройство системы водопровода и канализации в здании центра     дополнительного образования  в с.Яренск- 270,0 тыс.руб.;

- замена окон в Детской школе искусств - 190 тыс.руб.;

- приобретен спортивный инвентарь для  Яренской, Сойгинской и Урдомской школ на сумму 400 тыс.руб.;

- приобретено музыкальное оборудование для Яренской школы на сумму 100 тыс.руб.

 Вместе с тем, потребность в ремонте зданий школ по-прежнему остается высокой. В предстоящий   трехлетний период планируется начать  строительство в с.Яренск начальной школы,   участвуя в федеральной программе модернизации и строительства школ на 2016-2020 годы. Существует потребность в модернизации спортивных площадок на территориях 9 общеобразовательных организаций.
      Особое внимание в 2016 году уделялось обеспечению жителей  района  услугами дошкольного образования. С  целью выполнения Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», отделом образования разработана поэтапная программа («дорожная карта») ликвидации очерёдности в дошкольные учреждения МО «Ленский муниципальный район» для детей от 3 до 7 лет на период до 2015 года. Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории Ленского района на 01.01.2017  функционируют 15 образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования и представляющих широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников. Общее количество детей, которым предоставлена услуга дошкольного образования в образовательных организациях района, составляет 850 (данный показатель увеличился на 1,6 % в сравнении с предыдущим периодом). При этом охват детей в возрасте от трех до семи лет услугами дошкольного образования составляет 98,2 % от общей численности детей данного возраста (638 детей), проживающих на территории района. Следует отметить, что наряду с положительной динамикой по охвату детей услугами дошкольного образования на протяжении последних лет сохраняется, и в ближайшей перспективе будет сохраняться дефицит мест в образовательных организациях района п. Урдома. Необходимо начать строительство детского сада на 220 мест в п.Урдома. Недостаточно выделяется средств для проведения капитального ремонта детских дошкольных учреждений.
   Дополнительное образование детей еще одно важнейшее направление развития отрасли «Образование» в Ленском районе. По состоянию на 1 января 2017 года численность детей, охваченных дополнительным образованием, составила 1589 человек (ребенок учитывается один раз), что составляет 81,2% от числа воспитанников и учащихся с 5 до 18 лет, посещающих образовательные организации. 

 Дети  Ленского района принимают активное участие  в  районных мероприятиях   (конкурсах,  фестивалях) и  областных мероприятиях (олимпиадах, конкурсах, турнирах). На уровне района  самыми значимыми мероприятиями с детьми остаются: «Легкоатлетический кросс», «Лыжные гонки», смотр- фестиваль «Радуга», выставка прикладного творчества «Поморский быт», «Безопасное колесо». В районе создана и активно действует  районная детская общественная организация «Мир нашего детства».  
     На организацию отдыха, оздоровления и занятости детей в отчетном году из областного и местного бюджетов выделено 2711,6 тыс.руб.,  в детских оздоровительных лагерях Ленского района и Архангельской области  и за пределами области отдохнули  951 ребенок. В целях охраны здоровья обучающихся в школах организовано проведение медицинских осмотров, вакцинации против инфекционных заболеваний, занятий корригирующей гимнастикой, общешкольных спортивно-оздоровительных мероприятий и соревнований, работают секции спортивной направленности. На уроках и во внеурочной деятельности широко используются малые формы физической активности учащихся. Доля детей  первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях за отчетный год составила 85,8%. По сравнению с прошлым годом рост составил 1,5%.
      На территории Ленского района функционируют  4  учреждения культуры – (юридических лиц), три из которых являются районными:  «Ленская межпоселенческая библиотека» (10 филиалов),  «Яренский краеведческий музей»,    два культурно-досуговых учреждения.  
    В сфере культуры и туризма в 2016 году приоритетными были определены следующие направления:
 - создание условий для организации досуга жителей района и обеспечения населения услугами учреждений культуры, организации библиотечного обслуживания и дополнительного образования в сфере культуры;

-  работа в условиях исполнения «дорожной карты», оптимальное сохранение сети учреждений культуры и штатов при оптимизации расходов;
-  проведение мероприятий по сокращению неэффективных расходов;
- сохранение и развитие нематериального культурного наследия, народных традиций и самобытности  района;
- развитие туризма, реализация мероприятий по улучшению туристского имиджа района, развитие бренда «Яренск-Родина Матушки Зимы». 
    Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры в 2016 году осталась на уровне 2015 года. Уровень фактической обеспеченности  учреждениями культуры от нормативной потребности (библиотеками, клубами) свыше 100%. 
  Необходимо отметить, что проблемы в сфере культуры остаются.  Это  недостаток квалифицированных специалистов, а также  средств на проведение капитальных ремонтов зданий и обновление материально – технической базы учреждений культуры. В 2016 году за счет средств благотворительного фонда «Илим Гарант» проведен ремонт в учреждениях культуры на сумму 310,8 тыс.руб. 
     Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в отчетном году составил 31,14% (2015 г. – 30,23% ), данный показатель ежегодно возрастает. Доля обучающихся, систематически  занимающихся физкультурой и спортом, в общей численности обучающихся составляет 73,18%.
     За  2016 год организовано 58 районных спортивно-массовых мероприятий. 
На территории района традиционно проводятся межрайонные соревнования с участием  сборных команд Ленского района и Коми Республики. 
  Физкультурно-оздоровительная работа на территории района проводится на следующих объектах: ФОК (с. Яренск, п. Урдома), хоккейные корты, стадион, спортклубы МО «Козьминское», спортивные и тренажерные залы, открытые спортивные площадки в каждом населенном пункте, бассейн, тиры.  Состав взрослых команд баскетболистов, волейболистов, хоккеистов    оставался стабильным в течение всего года. 

   Продолжил свою работу Совет по развитию физической культуры и спорту в районе, на котором кроме  плановых вопросов, обсуждались вопросы по организации спортивных мероприятий.

     МБОУ ДОД КЦДО является муниципальным  Центром тестирования  по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»  (утвержден  постановлением   Администрации МО «Ленский муниципальный район»  № 460 от 02.10.2015 года).

       В 2017 году  для Администрации района главными станут следующие задачи:
- дальнейшее развитие муниципально-частного партнерства в сфере ЖКХ;
- дальнейшее развитие положительной тенденции роста налогооблагаемой базы и доходов бюджета района, проведение инвентаризации земель МО «Ленский муниципальный район» с целью выявления земельного ресурса района.

- создание условий для  вовлечения населения МО «Ленский муниципальный район» к занятию физической культурой и спортом путем строительства спортивных комплексов и площадок на территории района, а также ремонта спортивных залов образовательных учреждений района.

