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ОТЧЁТ

о результатах контрольного мероприятия по вопросу
«Эффективность использования кредита, полученного в коммерческом банке бюджетом МО «Ленский муниципальный район» в 2014 году»
Наименование контрольного мероприятия: «Эффективность использования кредита, полученного в коммерческом банке бюджетом МО «Ленский муниципальный район» в 2014 году». 

Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о контрольно-счётной комиссии муниципального образования «Ленский муниципальный район», утверждённое Решением Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» от 29.02.2012г. № 143, с изменениями, план работы  Контрольно – счетной комиссии МО «Ленский муниципальный район» (далее – КСК) на 2015 год, распоряжение КСК  от 31 августа №19.
 Цели и задачи контрольного мероприятия: 
-проверить обоснованность расходования   кредита, полученного от коммерческого банка муниципальным бюджетом в 2014 году; 

-проанализировать полноту и своевременность погашения основного долга и процентов по обслуживанию  муниципального долга муниципального образования; 

-проверить достоверность и обоснованность расходов муниципального бюджета, произведенных за счет  средств кредита, полученного от коммерческого  банка;

-проанализировать показатели сбалансированности, бюджетной устойчивости и долговой зависимости муниципального бюджета за  2014 год.

 Объект контроля:   Администрация   МО «Ленский муниципальный район», Финансовый отдел Администрации МО «Ленский муниципальный район», Отдел образования Администрации МО «Ленский муниципальный район».
          Руководитель и члены рабочей группы: председатель КСК   Алексеева С. Е., заместитель председателя КСК Королькова А. В.

           Неполученные документы из числа затребованных с указанием причин или иные факты, препятствующие работе рабочей группы: все затребованные документы предоставлены в срок.
          Наличие письменных объяснений, замечаний или возражений со стороны должностных лиц объекта контроля и заключение руководителя рабочей группы по ним: акт подписан с разногласиями. Разногласия приняты в части исправления статьи Бюджетного Кодекса РФ в нормативном значении формулы по расчету коэффициент покрытия дефицита муниципального бюджета. Остальные разногласия   не приняты.   В адрес Администрации направлены Сведения о результатах рассмотрения разногласий, замечаний  от 13.10.15г.№85.
Общие сведения

  В ходе контрольного мероприятия проверены бухгалтерские документы по учету расходования бюджетных средств за счет кредита, справки-уведомления об изменении бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств,  объемов финансирования и кассовых расходов.

Настоящая проверка проведена выборочным методом проверки представленных первичных документов и прочих документов, связанных с движением средств за счет кредита от коммерческого банка.

Решением Собрания депутатов № 8н от 11.12.2013 года одним из источников внутреннего финансирования дефицита бюджета на 2014 год предусмотрена разница между полученными и погашенными кредитами от кредитных организаций в сумме   4 000 000,00 рублей. Кредит от кредитной организации в сумме   4 000 000,00 рублей планировался на погашение дефицита бюджета.
Решением Собрания депутатов № 55н от 08.10.2014 года увеличены расходы муниципального бюджета  за счет получения кредита от коммерческого банка на сумму 4 525 078,00 рублей, в том числе:

        - на ВЦП  "Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы" - на выплату заработной платы с начислениями обслуживающему персоналу учреждений  дошкольного образования - 1043262,00 рублей;

         - на МП «Развитие муниципальной системы дошкольного образования МО «Ленский муниципальный район» - на установку звукового оповещения  о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны  (в связи с вступлением в силу 13.07.2014г. ч.7 ст.83 от 22.08.2008г. «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности») - 285700,00 рублей;
        - на ВЦП "Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы" -на выплату заработной платы с начислениями обслуживающему персоналу учреждений  общего образования - 1885236,00 рублей;

        - на ВЦП "Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы" -на приобретение бензина на школьные автобусы, для  осуществления подвоза учащихся - 841163,00 рублей;
        - на МП «Развитие муниципальной системы общего и дополнительного образования МО «Ленский муниципальный район» - на установку звукового оповещения  о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны  ( в связи с вступлением в силу 13.07.2014г. ч.7 ст.83 от 22.08.2008г. «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности») - 233800,00 рублей;

          - на софинансирование с областным бюджетом по МП «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами жилищно-коммунального хозяйства населения Ленского района на 2014-2020 годы» на оказание финансовой поддержки в целях осуществления индивидуального жилищного строительства» - 235861,50 рублей.

            По итогам контрольного мероприятия установлено:

 1. По проверке полноты и своевременности погашения основного долга и процентов по обслуживанию муниципального долга муниципальным образованием в 2014 году.

            В исполнение Решений Собрания депутатов №8н и №55н  был заключен муниципальный контракт № 8637/0/14214 на оказание услуг по предоставлению денежных средств в форме открытия невозобновляемой кредитной линии для покрытия дефицита бюджета МО «Ленский муниципальный район» (далее Контракт) от 02 декабря 2014 года  с Котласским отделением филиала Банка – Архангельского отделения № 8637 ОАО «Сбербанка России».  Кредит в сумме 10 200 000,00 рублей предоставлен на 365 дней и поступил на единый счет бюджета МО «Ленский муниципальный район», открытый  Финансовому отделу Администрации МО «Ленский муниципальный район», платежным поручением №607 08 декабря  2014 года. Дата полного возврата кредита по Кредитной линии установлена не позднее 15 декабря 2015 года. Процентная ставка за пользованием кредитом в пределах срока установлена в размере 13,5 процентов годовых.

Погашение кредита по настоящему Контракту в сумме 1 674 922,00 рубля осуществлено платежным поручением № 496705 от 12.12.2014 года. Задолженность кредита по Кредитной линии составляет на 1 сентября 2015 года - 8 525 078,00 рублей. На 1 сентября 2015 года уплата процентов за пользование кредитом произведена в сумме 819 133,71 рублей.

2. По проверке достоверности и обоснованности расходов муниципального бюджета, произведенных за счет  средств кредита, полученного от коммерческого  банка установлено:   
 1. Сумма разницы между полученным  и погашенным  кредитом от кредитной организации, поступившей в муниципальный бюджет в декабре 2014 года, составила 8525078 рублей. Сумма 4000000 рублей была направлена на покрытие дефицита бюджета, на финансирование обязательств муниципального бюджета, согласно решению Собрания депутатов. 

               2. По расходованию средств муниципального бюджета в сумме 4525078 рублей, (поступивших в   бюджет за счет взятия кредита в кредитной организации ): 
2.1.По МП «Развитие муниципальной системы общего и дополнительного образования МО «Ленский муниципальный район» на установку звукового оповещения  о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны учреждениям общего образования:  

-доведены лимиты бюджетных обязательств на сумму 233800 рублей, объем финансирования составил 233800 рублей, кассовый расход составил 233800 рублей,   фактические расходы подтверждены в учреждениях счетами - фактурами на сумму 248456,45рублей.

 2.2. ПО МП «Развитие муниципальной системы дошкольного образования МО «Ленский муниципальный район» на установку звукового оповещения  о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны   учреждениям дошкольного образования:

- доведены лимиты бюджетных обязательств на сумму 285700 рублей, объем финансирования составил 285700 рублей, кассовый расход составил 275343,75 рублей,   фактические расходы подтверждены в учреждениях счетами - фактурами на сумму 277125,45рублей. Отделом образования произведен возврат в муниципальный бюджет неизрасходованных средств в сумме 10356,25 рублей.

 2.3. По   ходатайству Отдела образования в Финансовый отдел (№3542 от    29.08.14г.) на момент заседания Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный» район в октябре 2014 года, на приобретение бензина  на сентябрь-декабрь для  осуществления подвоза учащихся требовалось  средств на   сумму 841163 рубля.  

        В рамках ВЦП «Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы» доведены лимиты бюджетных обязательств    в сумме 841163 рубля. Финансовый отдел осуществил финансирование расходов на приобретение бензина для школьных автобусов, для  осуществления подвоза учащихся в сумме 693675 рублей   исходя из фактической потребности на 10.12.14г. в соответствии с Порядком составления  и  ведения сводной бюджетной росписи  бюджета  МО «Ленский муниципальный район», бюджетных росписей  главных распорядителей средств бюджета МО «Ленский муниципальный район» (главного администратора источников финансирования  дефицита бюджета МО «Ленский муниципальный район»), утвержденным Распоряжением заведующего Финансовым отделом Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 31 декабря  2013 года № 358.
  В результате чего  не исполнены принятые лимиты бюджетных обязательств на данные цели в сумме 147488 рублей.

Учреждениями за 2014 год подтверждены фактические расходы счетами - фактурами на сумму 725935,70 рублей, в том числе за февраль-август на сумму 266273,26 рублей, за сентябрь-декабрь на сумму 459662,44 рубля. На момент поступления кредита  расходы на приобретение бензина были оплачены за счет средств муниципального бюджета, выделенных на выполнение муниципального задания, в сумме 370377,30 рублей. Из общего объёма финансирования 693675 рублей,  в декабре 2014 года школами было произведено восстановление кассовых расходов (путём изменения вида расхода средств по оплате бензина с муниципального задания на  вид субсидии на иные цели) в сумме 370377,30 рублей, а остаток финансирования в сумме 323297,70 рублей был направлен на  оплату счетов поставщиков.  
2.4. Для оказания населению финансовой поддержки в целях осуществления индивидуального жилищного строительства в рамках МП «Обеспечение качественным доступным жильем и объектами жилищно-коммунального хозяйства населения  Ленского района на 2014-2020 годы»:
- доведены лимиты бюджетных обязательств на сумму 235861,50 рублей, объем финансирования составил 235861,50 рублей,  кассовый расход составил 235861,50  рублей,   фактические расходы подтверждены соглашениями с участниками муниципальной программы (в части средств муниципального бюджета), платежными поручениями на сумму 235861,50 рублей.

Финансирование средств, указанных в п.2.1.-2.4. осуществлялось за счет предоставления учреждениям субсидий на иные цели.

  2.5. На выплату заработной платы с начислениями обслуживающему персоналу учреждений по ВЦП  "Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы":

- доведены лимиты бюджетных обязательств: по  дошкольному образованию - 1043262,00 рублей, по  общему образованию - 1885236,00 рублей.
- по предоставленной информации Финансовым отделом объемы финансирования доведены:  по    дошкольному образованию -566515,00 рублей,  по  общему образованию – 1957485,00 рублей.         Данные суммы доведены в рамках  субсидии на выполнения муниципального  задания.  Финансовым отделом не исполнены принятые лимиты бюджетных обязательств в сумме 476747рублей по дошкольному образованию.

Вместе с тем, по представленной информации Отдела образования (исх.№3411 от 22.09.14г., сгруппированной в таблице) установлено:

	Показатели 
	Оплата труда с начислениями по ВЦП "Образование в Ленском районе" 

на 2013-2014 годы" (руб.)

	
	Первоначально запланированные

расходы в бюджете
	Дополнительно выделено расходов по решению СД №55н от 08.10.14
	Всего  расходов 
на 2014 год
	Кассовый расход     за 2014 год
	Отклонение 

	1
	2
	3
	4
	5
	6=(4-5)

	Дошкольное образование
	11198900,00
	1043262,00
	12242162,00
	10354516,15
	1887645,85

	Общее образование
	19106000,00
	1885236,00
	20991236,00
	19181688,58
	1809547,42

	Итого 
	30304900,00
	2928498,00
	33233398,00
	29536204,73
	3697193,27


что разница от первоначально запланированных расходов по оплате труда с начислениями от их кассовых расходов за 2014 год составили по дошкольному образованию сумму меньше на 844383,85 рублей, по общему образованию сумму больше на 75688,58 рублей.

           Необходимости в дополнительном выделении средств в сумме 2852809,42 рублей (2928498,00 руб. – 75688,58 руб.)  на эти цели, за счет привлечения кредита, не было. 

           Кредиторская задолженность по оплате труда с начислениями по состоянию на 01.01.15г, отраженная в годовой отчетности  главным распорядителем (Отдел  образования), на выполнение муниципального задания составила  сумму 398463,49 рублей. 
          В тоже время  на данные цели был произведён кассовый расход средств, полученных из резервного фонда Правительства Архангельской области, в том числе на дошкольное образование в сумме 599797,28 рублей, на общее образование в сумме 1230641,07 рублей.

3. Анализ показателей сбалансированности, бюджетной устойчивости и долговой зависимости муниципального бюджета за  2014 год.
    В соответствии со ст.33 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (далее БК РФ) принцип сбалансированности бюджета означает, что объем предусмотренных бюджетом расходов должен соответствовать суммарному объему доходов бюджета и поступлений источников финансирования его дефицита, уменьшенных на суммы выплат из бюджета, связанных с источниками финансирования дефицита бюджета и изменением остатков на счетах по учету средств бюджетов. Бюджетная сбалансированность неразрывно связана с устойчивостью бюджета, т.е. такое его состояние при котором обеспечивается нормальное функционирование органов власти, появляется возможность исполнения ими своих обязательств, создаются условия для сбалансированного развития экономики и социальной сферы.
               Анализ проведен с использованием показателей  методики «Анализ  финансового состояния бюджетов муниципальных образований» к.э.н. Коротиной Н.Ю.

 Проанализировав показатели сбалансированности, бюджетной устойчивости, долговой зависимости бюджета МО «Ленский муниципальный район» на основании данных по исполнению бюджета за 2014год, проверка установила:
1. По показателям сбалансированности муниципального бюджета:

 Коэффициент общего покрытия расходов муниципального бюджета характеризующий степень покрытия общей суммы расходов муниципального района доходами бюджета равен 0,96. Значение показателя, равное 1 свидетельствует о пропорциональном  росте бюджетных обязательств и доходов муниципального бюджета.  В соответствии с полученными данными можно сделать вывод, что в 2014году     бюджетные обязательства района не обеспечены доходами,   что говорит о несбалансированности бюджета. Вместе с тем, ввиду того, что значение данного коэффициента близко к единице, то риск возникновения проблемы финансового обеспечения расходов считается незначительным.

            Коэффициент покрытия дефицита муниципального бюджета характеризующий степень покрытия дефицита местного бюджета доходными источниками, без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений равен значению 0,36. То есть в   2014 году дефицит составил 36 %  от объема полученных доходов без учета безвозмездных поступлений, что превысило норму, установленную БК РФ -10%. Превышение ограничения допустимо на сумму снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета. В 2014 году доля остатков средств в дефиците составила 24,9 процента к собственным источникам, следовательно, в 2014 году предельное значение дефицита местного бюджета, установленного ст.92,1 БК РФ  превышено на 1,1 %.
Коэффициент собственной сбалансированности муниципального бюджета, характеризующий степень покрытия общей суммы расходов бюджета на реализацию собственных полномочий муниципального образования, без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений  составил 0,15  или    доля покрытия расходов муниципального бюджета за счет налоговых и неналоговых доходов составила всего 15 процентов. Низкое значение данного коэффициента говорит о зависимости муниципального бюджета от решений государственных органов субъекта.
Коэффициент равномерности расходования бюджетных средств в течение года должен соответствовать примерно 25 процентов на каждый квартал. В анализируемом периоде   присутствует неравномерность расходов в течение года, на 4 квартал в году по муниципальному бюджету приходится   34 процентов всех расходов за год. В основном это связано с поступлением безвозмездных поступлений в конце года из вышестоящих бюджетов. 

2. По показателям бюджетной устойчивости муниципального бюджета:
Коэффициент общей финансовой устойчивости,   характеризующий степень покрытия текущих расходов местного бюджета налоговыми и неналоговыми доходами должен быть  выше 1.    В 2014 году муниципальный бюджет  способен покрыть текущие расходы местного бюджета налоговыми и неналоговыми доходами всего на 0,16.  В связи с чем, состояние муниципального бюджета в 2014 году финансово неустойчивое.

Коэффициент собственной (чистой) налоговой устойчивости - характеризует степень покрытия текущих расходов местного бюджета местными налогами. В виду отсутствия в 2014 году поступлений от местных налогов в муниципальный бюджет, значение данного коэффициента равно нулю.

Коэффициент совокупной финансовой устойчивости - характеризует степень покрытия текущих расходов местного бюджета совокупными  доходами муниципального бюджета. В 2014 году значение данного коэффициента составило 1,45 (как устойчивое) ввиду того, что в доходах включена сумма  безвозмездных поступлений на строительство школы и детсада (на увеличение основных средств, а не на текущие расходы).

3.По показателям   долговой зависимости:
Коэффициент долговой емкости бюджета – показывает, что  в 2014 году    муниципальный долг  мог быть покрыт доходными источниками без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений на 11 процентов.   

Коэффициент долговой зависимости  бюджета  - показывает, что соотношение суммы  муниципального долга по отношению ко всем расходам составляет 1,2 процента.  
Коэффициент долговой нагрузки на одного гражданина -     показывает, что на 31.12.2014 года на 1 гражданина муниципального района долговая нагрузка составила 712,86 рублей.

Коэффициент долговой нагрузки  бюджета  -   показывает, что в 2014 году расходы на обслуживание муниципального долга менее 1 процента.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Выводы
1. Кредит в сумме 10200000 рублей получен в муниципальный бюджет в форме открытия невозобновляемой кредитной линии для покрытия дефицита бюджета МО «Ленский муниципальный район» в 2014 году.  

2. Во исполнение Решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» №8н от 11.12.2013 года и №55н от  08.10.2014 года:

Осуществлено погашение кредита   в сумме 1 674 922,00 рубля.

Израсходована сумма поступившего кредита в сумме  4000000 рублей -   на покрытие дефицита муниципального бюджета. 
Профинансированы расходы, запланированные к исполнению за счет привлечения кредита кредитной организации в муниципальный бюджет в сумме 1514368,83 рублей в том числе:

- по МП «Развитие муниципальной системы общего и дополнительного образования МО «Ленский муниципальный район»  на установку звукового оповещения  о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны учреждениям общего образования 233800 рублей;  

по МП «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами жилищно-коммунального хозяйства населения Ленского района на 2014-2020 годы» на оказание финансовой поддержки в целях осуществления индивидуального жилищного строительства» - 235861,50 рублей.
- по МП «Развитие муниципальной системы дошкольного образования МО «Ленский муниципальный район» на установку звукового оповещения  о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны    дошкольным учреждениям 275343,75 рублей;  
-  на ВЦП «Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы» на приобретение бензина на школьные автобусы, для  осуществления подвоза учащихся 693675 рублей.
 - на ВЦП "Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы" на выплату заработной платы с начислениями обслуживающему персоналу учреждений  общего образования кассовые расходы по учреждениям составили 75688,58 рублей;

3. В нарушение исполнения Решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» №55н от  08.10.2014 года не профинансированы расходы, запланированные к исполнению за счет привлечения кредита кредитной организации в муниципальный бюджет в сумме 3010653,67 рублей, в том числе:
-  по МП «Развитие муниципальной системы дошкольного образования МО «Ленский муниципальный район»  на установку звукового оповещения  о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны    дошкольным учреждениям   10356,25 рублей сумма финансирования возвращена  в муниципальный бюджет. Следовательно, излишне запланировано к получению сумма кредита -  10356,25 рубля.
- по ВЦП «Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы»  на приобретение бензина на школьные автобусы, для  осуществления подвоза учащихся не профинансирована сумма 147488 рублей, из-за отсутствия на дату финансирования 10.12.2014г.  подтверждающих документов. Проверкой установлено, что не профинансировано данных расходов, подтвержденных первичными документами в 2014 году на сумму 32260,70 рублей. Следовательно, излишне запланировано к получению сумма кредита -  115227,30 рубля.
 - на ВЦП  "Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы" на выплату заработной платы с начислениями обслуживающему персоналу учреждений  дошкольного образования в сумме 1043262,00 рубля ( не подтверждено кассовыми расходами по учреждениям), но в тоже время данные расходы в сумме 599797,28 рублей профинансированы за счет поступивших сумм резервного фонда Правительства Архангельской области., общая сумма кассовых выплат не превысила первоначально запланированных расходов. Следовательно, излишне запланировано к получению сумма кредита -  1043262,00 рубля
 - на ВЦП "Образование в Ленском районе" на 2013-2014 годы" на выплату заработной платы с начислениями обслуживающему персоналу учреждений  общего образования в сумме 1809547,42 рублей ( не подтверждено кассовыми расходами по учреждениям), но в тоже время данные расходы в сумме 1230641,07 рублей профинансированы за счет поступивших сумм резервного фонда Правительства Архангельской области, общая сумма кассовых выплат   превысила первоначально запланированные расходы на сумму 1306329,65 рублей. Следовательно, излишне запланировано к получению сумма кредита -  578906,35 рублей.

4. Установлено, что   излишне запланировано расходов, которые предполагалась профинансировать за счет средств кредита, полученного от кредитной организации в сумме  1747751,90 рублей.
5.В соответствии с проведенным анализом показателей сбалансированности, бюджетной устойчивости, долговой зависимости на основании данных по исполнению   бюджета МО «Ленский муниципальный район» за 2014год   можно сделать общий вывод, что в анализируемом периоде  -2014 году, муниципальный бюджет не сбалансирован из-за превышения расходов над доходами, коэффициент собственной сбалансированности бюджета МО «Ленский муниципальный район» составляет 0,15, что говорит о низкой степени покрытия расходов бюджета за счет налоговых и неналоговых доходов. Дефицит местного бюджета в 2014 году  превысил нормативное значение, установленное БК РФ на 1,1процент.  Имеет место смещение исполнения расходов на конец года. Состояние муниципального бюджета являлось финансово неустойчивым, из-за того что текущие расходы бюджета покрываются собственными доходами лишь на 16 процентов. Муниципальный долг   на конец года составляет 11  процентов от собственных доходов бюджета, или 1процент от всех расходов
Предложения.

1. Направить отчет о результатах контрольного мероприятия  в Собрание депутатов МО «Ленский муниципальный район» для сведения.

2. Направить отчет о результатах контрольного мероприятия    Главе муниципального образования «Ленский муниципальный район» с предложением обратить внимание на нарушения и недостатки, отмеченные в указанном отчете. 

3. По результатам контрольного мероприятия в адрес   финансового отдела и отдела образования Администрации МО «Ленский муниципальный район»     направить информационные письма.
Руководитель рабочей группы, председатель контрольно-счетной комиссии МО «Ленский муниципальный район»                                  С.Е. Алексеева
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