Что такое сигнализатор загазованности?
В целях повышения уровня безопасности при использовании газа в быту ООО “Газпром газораспределение Архангельск” информирует о возможности установки дополнительной системы защиты от утечки бытового газа в вашей квартире. Данная система может предотвратить несчастный случай, связанный	с наличием утечки газа в помещении.
Принцип работы системы контроля загазованности в следующем: установленные в помещении датчики контроля загазованности регистрируют опасную концентрацию газов в воздухе (природного газа (метана), угарного газа) и оповещают Вас звуковой и световой сигнализацией, при этом автоматически подается сигнал на электромагнитный клапан, входящий в комплект системы, который перекрывает газ к газоиспользующему оборудованию. Современные системы контроля загазованности обеспечены автономным питанием от встроенных аккумуляторных батарей, таким образом обеспечивается работа газоиспользующего оборудования даже в периоды отключения электроэнергии всего дома. 
Сигнализаторы, которые нередко предлагают населению сомнительные коммерсанты, что называется, с доставкой до двери, у газовиков вызывают недоверие. Вполне возможно, что звуковое и световое оповещение может сработать, например, на запах краски или уксуса, во время приготовления обеда. Но, даже если причиной реагирования датчика станет все-таки загазованность помещения, ввиду отсутствия клапана, утечка устранена не будет! 
Внимание! Сигнализатор должен монтироваться только в комплекте с запорными клапанами, которые устанавливаются на газопроводе, подходящем к газовым приборам. 
В соответствии с требованиями нормативных технических документов системы контроля загазованности с автоматическим отключением подачи газа в многоквартирных жилых зданиях обязательны к установке, когда в жилых помещениях размещается отопительное и (или) водогрейное газоиспользующее оборудование.  В остальных случаях система контроля загазованности может быть установлена по инициативе жильца.
Компания “Газпром газораспределение Архангельск” напоминает: запрещаются любые самовольные действия с газовым оборудованием, проведение газификации без соответствующих разрешений, привлечение случайных лиц для ремонта и перестановки газовых приборов. Все виды работ, связанные с газоснабжением, должны выполняться только специализированными организациями. 
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