    Сельхозтоваропроизводители Ленского района  Архангельской области смогут получить субсидии из бюджета МО «Ленский муниципальный район» на возмещение фактически произведенных затрат на производство и реализацию животноводческой продукции в 2021 году. Приём документов осуществляется с 16 августа 2021 года  по 14 сентября 2021 года.
   Субсидии на возмещение фактически произведенных затрат на производство и реализацию животноводческой продукции в 2021 году предоставляются сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением личных подсобных хозяйств).
   Критерием отбора на получение субсидий является наличие у заявителей статуса сельскохозяйственного товаропроизводителя в соответствии со статьей 3 Федерального закона от 29.12.2006 № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» и производство и реализацию животноводческой продукции на территории Ленского района.
   Для подтверждения соответствия критерию участник отбора должен предоставить  форму 6-АПК за 2020 год.
   Предложения в виде заявления и подтверждающие документы могут быть представлены заявителем по адресу: 165780, Российская Федерация, Архангельская область, Ленский район, село Яренск, ул.Бр.Покровских,д.19 с 09:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:15, за исключением субботы, воскресенья (по московскому времени). 
   Документы предоставляются на бумажном носителе в сброшюрованном виде (все листы должны быть прошиты, пронумерованы сквозной нумерацией, начиная со второго листа), либо направлены заказным почтовым отправлением с описью вложения, а также по электронной почте:  jarensk-29@yandex.ru  с дальнейшей  досылкой или доставкой подлинников документов.
   Форма заявления на участие в отборе прилагается к настоящему извещению.
    Порядок предоставления из бюджета МО «Ленский муниципальный район» субсидии на  возмещение фактически произведенных затрат на производство и реализацию животноводческой продукции утвержден постановлением Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 4 июня 2021 года № 359-н «О порядке предоставления субсидий на возмещение фактически произведенных затрат на производство и реализацию животноводческой продукции».
   Результат отбора будет размещён на едином портале бюджетной системы Российской Федерации и на официальном сайте  Администрации МО «Ленский муниципальный район» Архангельской области (http://www.yarensk.ru/) не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителя отбора.
   Дополнительную информацию по всем вопросам можно уточнить в отделе производственной сферы, жилищно-коммунального и сельского хозяйства Администрации МО «Ленский муниципальный район» Архангельской области по телефону: 8(81859)5-23-87 (контактное лицо – Кокшарова Светлана Витальевна).

