Сведения о качестве питьевой воды

 

Питьевая вода должна быть безопасна в эпидемическом и радиационном отношении, безвредна по химическому составу и иметь благоприятные органолептические свойства. 
Гигиенические требования к качеству питьевой воды, подаваемой централизованными системами питьевого водоснабжения, установлены Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества» (СанПиН 2.1.4.1074-01).

Контроль  качества воды осуществляется лабораторно с привлечением ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Архангельской области» по договору.  
По результатам лабораторных исследований в 2016 году, в  сетях централизованного холодного водоснабжения в п. Гыжег, с. Козьмино, п. Урдома, с. Яренск питьевая вода является  безопасной в эпидемиологическом отношении, бактериологические показания соответствуют установленным требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01. По химическому составу вода в сетях централизованного холодного водоснабжения не соответствует установленным требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01  в п. Гыжег, с. Козьмино, с. Яренск по показаниям  цветности  и железу, а в п. Урдома по цветности, мутности и железу.

Рекомендуем жителям с. Яренск, п. Урдома, п. Гыжег, с. Козьмино при заборе воды из систем централизованного водоснабжения для пищевых целей перед применением кипятить или пропускать через специальные фильтры. 
