ХРАНИТЕЛЬ ИСТОРИИ. Ленскому районному архиву 85 лет.
       История Ленского районного архива ведет свой отсчет с 19 ноября 1929 года.

       На рубеже 20-30-х годов XX века началась организация сети районных и городских архивов нашей области (ранее губернии –  прим. архива), после того, как в августе 1922 года был создан архивный отдел Северо-Двинского губернского исполкома, преобразованный в ноябре этого же года в архивное бюро.

Вопросы упорядочения архивных материалов бывших уездов, дальнейшее их хранение на местах или отправка в губернский архив обсуждалась делегатами III сессии Северо-Двинского губернского исполнительного комитета еще  в октябре 1924 года. Однако, «не имея точных сведений о состоянии уездных архивов, а равно и их объеме, губисполком затрудняется принять то или иное решение по этому вопросу». Секретариатом ГИК (губернский исполнительный комитет – прим. архива) было предложено на местах (т.е. в районах – прим. архива) представить сведения и соображения по каждому архиву в отдельности по перечню вопросов. Читая архивный документ «Сведения  об архивах, находящихся в Ленском районе» 90 летней давности, видно, что на территории вновь образованного Ленского района находились архивы:

- Яренского уездного полицейского управления, общим весом приблизительно 100 пудов, по мнению перевозивших его людей из одного помещения в другое, архив находился в хаотическом состоянии, «с каких лет находятся дела вследствие  разбросанности, установить правильно не пришлось, часть  книг и дел было взято во время кризиса бумаги»;
-  Земской Управы и уездисполкома с 1870 года, находится в ведении райисполкома, общим весом в 200 пудов, потребность в архиве громадная;
- Городской Думы и городского самоуправления с 1880 года, общим весом приблизительно в 200 пудов, состояние архива удовлетворительное, в папках и делах, сохранность архива гарантирована, архив поручен десятнику Ленского райисполкома;

-  Яренской типографии, состояние хаотическое, весом в 20 пудов;

- Яренского казначейства, весом в 65 пудов, состояние удовлетворительное, «дела в папках, связанных по годам»;
- Яренского уездного продкомитета с 1918 года, состояние хаотическое, приблизительный вес 20 пудов.

      В документе сказано: «желательно все архивы составить (так в тексте) на местах. Потребность архивов быв. (так в тексте)  Яренского уезда только одного Ленского района и в частности Коми области, как раньше составляли один уезд. Составляя архивы на местах в будущем стремиться выдвинуть определенного сотрудника заведывания всеми архивами и поставить на должную высоту и давая всевозможные справки». Однако, в документе губернского исполкома  датируемого 1924 годом, говорится: «оставление на местах архивов как дореволюционных, так и революционного периода уездных советских органов как отработавших (так в тексте), в настоящее время считает нецелесообразным по тем соображениям, что для райисполкома они будут слишком громоздки с одной стороны, и что нуждаемость в этих архивах может быть одинакова  и других РИК (райисполкомов – прим архива) находящихся на территории данного уезда». Поэтому, документы дореволюционного, революционного и послереволюционного периода до 1924 года органов власти и других учреждений были переданы на хранение в губернский архив, ныне областной архив в г. Архангельске, часть наших документов после территориального деления оказалась в архивах Великого Устюга, Вологды и Сыктывкара. В Ленском районном архиве хранятся документы с момента образования Ленского района, т.е. с 1924 года. И лишь единственный документ – списки работников Заборской начальной школы Козьминского сельсовета датирован 1919 годом.
       19 ноября 1929 года на заседании президиума Ленского районного исполнительного комитета Северо-Двинского Округа был рассмотрен вопрос «Об организации районного архива» (на основании Распоряжения Северо-Двинского окружного архивного бюро от 5.10.1929 года). 

     В протоколе заседания президиума записано: «Постановили: возложить заведование райархивом на секретаря РИК т. Маланьина Н.А., техническую работу на делопроизводителя Уварова Н.С. Под райархив отводится помещение в здании РИК, имеющее приспособление, впредь до подыскания другого помещения». 

      Первым освобожденным  заведующим  районного архива была Белоголова Лидия Александровна, работала с 1936 по 1938 годы.

     В период с 1938 по 2005 год районным архивом  заведовали: Лиханов Александр Васильевич, Дорофеев Степан Андреевич, Зыбунова Елизавета Ивановна, Салтанова Екатерина Федоровна, Трапезникова Александра Григорьевна, Насонова Александра Григорьевна, Катаева Елизавета Федоровна, Софьина Таисия Николаевна, супруги Лихановы Николай Васильевич и Александра Михайловна, Надеждина Нина Николаевна.

    В первые годы своей деятельности районный архив располагался в здании райисполкома, с 1937 по март 1939 года - в здании бывшей Покровской церкви, а затем в бывшем каменном доме купца Ешкилева. С 2000 года по настоящее время архив располагается на втором этаже кирпичного здания по адресу: ул. Бр. Покровских, д.55, с. Яренск. В 
За 85 лет деятельности менялись названия архива: из районного он стал государственным архивом Ленского района, в  связи с реформой местного самоуправления государственный архив Ленского   района был преобразован в Ленский муниципальный архив, позднее в архивный отдел Администрации МО «Ленский муниципальный район», выполняющий функции муниципального архива, но суть и основные функции его не изменились. 

Основными функциями, выполняемыми архивом, были и остаются: комплектование, учет, хранение и использование архивных документов. 

В настоящее время в муниципальном  архиве имеется 196 фондов, в которых  хранится  35887 дел, из них - 16341 дело по личному составу. 
Сейчас муниципальный  архив сотрудничает и принимает документы по основной деятельности от 15 организаций и учреждений, находящихся на территории района, которые являются источниками комплектования архива. 

В районном архиве хранятся документы по личному составу более 50 предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов, существовавших ранее на территории нашего района. Многие из них были объявлены банкротами и ликвидированы в последние пятнадцать лет.
Только за последние 10 лет архив принял более 14 тысяч единиц хранения, из них почти 12 тысяч (11826) дел по личному составу. 

 Документы этих предприятий наиболее востребованы сейчас  для обеспечения социальных прав и гарантий граждан нашего района и далеко за пределами области. 
                                     История была на стеллажах,

История хранила папки эти!

Пронизывала все она дела,

Дышала в каждой времени примете.

Но предприятья закрывались в ряд.

Формировалась новая система.

И на архив уже менялся взгляд.

В храненье дел влилась вторая тема.

Стал личный сохраняться здесь состав,

Чего, конечно, не велось от века.

Но, оказалось, что не суета -

Отныне жизнь любого человека.

В разделе новом вдвое больше дел,

          Чем в старом, и, конечно, не напрасно:

жизнь всех людей хранить теперь удел

У наших архивистов ежечасно.

И люди благодарны им всегда

За то, что справка жизнь меняет круто:

И льготы  назначаются тогда,

И пенсии значительней как будто.

      Архивные документы районного архива востребованы и используются в работе  учреждениями, обеспечивающими социальные и имущественные права и гарантии граждан, центральной библиотекой, музеем, краеведами, школьниками.
         Районный архив тесно взаимодействует с организациями - источниками комплектования архива, оказывая необходимую помощь по вопросам  составления номенклатур дел, инструкций по делопроизводству, упорядочению документов и составлению описей дел, паспортов архивов организаций, подготовке документов к сдаче в архив. Очень ответственно и качественно выполняют свою работу по ведению архивов организаций Н.Г. Селиванова (ГКУ АО «Центр занятости населения Ленского района»), С.Н. Зубкова (прокуратура Ленского района), Е.С. Туробова (Администрация МО «Ленский муниципальный район»), Л.М. Пчельникова (ТО МПРиЛК АО Яренское лесничество), Л.В. Дорофеева (ГБУЗ АО «Яренская ЦРБ») и другие. 
     В день юбилея благодарностью агентства по делам архивов Архангельской области отмечены Исакова Татьяна Анатольевна, Цывцына Анна Алексеевна, которые на протяжении многих лет занимались ведением архивов администрации МО «Сафроновское» и отдела образования Администрации МО «Ленский муниципальный район» и Селиванова Надежда Геннадьевна, ответственная за архив центра занятости населения, работающая в настоящее время.
   В областном конкурсе «Лучший муниципальный архив по работе с организациями-источниками комплектования архива», проводимом агентством по делам архивов Архангельской области в 2013 году архивный отдел Администрации МО «Ленский муниципальный район» занял III место среди архивов области и НАО.

   В юбилейный для архива год впервые издан краткий справочник по фондам Ленского муниципального архива.
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