ПРОТОКОЛ 
 публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов 
МО «Ленский муниципальный район» «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Сафроновское» Ленского муниципального района Архангельской области»
с. Яренск                                                                                                          05.07.2018г.

Публичные слушания назначены постановлением Главы муниципального образования «Ленский муниципальный район» от 14.06.2018 № 18 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Сафроновское» Ленского муниципального района Архангельской области».

Тема публичных слушаний: обсуждение проекта решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Сафроновское» Ленского муниципального района Архангельской области». 
Дата проведения: 05 июля 2018 года.

Время проведения: 17 час. 15 мин.
Количество участников: 8 человек.
Председатель комиссии на публичных слушаниях – Кочанов Н.Н. – заместитель Главы Администрации МО «Ленский муниципальный район» по вопросам экономики и инфраструктурного развития.

Секретарь – Васильева М.В. -  и.о. заведующего отделом архитектуры, строительства и капитальных ремонтов Администрации МО «Ленский муниципальный район».
Председатель публичных слушаний представил краткую информацию о вопросах, подлежащих обсуждению на публичных слушаниях, о порядке и последовательности проведения публичных слушаний, об условиях участия в публичных слушаниях, представил докладчика.

Докладчик Васильева М.В.: 
Изменения в правила землепользования и застройки муниципального образования «Сафроновское» (далее – Правила), утвержденые решением Совета депутатов МО «Сафроновское» Ленского района Архангельской области 25.12.2015 № 180 (в редакциях от 03.05.2017 № 179-н и от 25.10.2017 № 6-н), вносятся в целях уточнения предельных размеров земельных участков и предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в общественно-деловой зоне на территории МО «Сафроновское» согласно протокола заседания стратегической сессии от 23.04.2018г.
В связи с этим в проекте Правил внесены изменения в отношении предельных минимальных размеров земельных участков и предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в общественно-деловой зоне.
Внесены изменения в: 
- пункт 3 дополнен абзацем 2 следующего содержания «Размещение объектов капитального строительства по красной линии допускается в условиях реконструкции сложившейся застройки при соответствующем обосновании и согласовании с уполномоченными органами местного самоуправления»;

- пункт 5 слова «не менее50%» заменить словами «не менее 5%»;

- пункт 6 слова «не более 60%» заменить словами «не более 80%».
Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта внесения изменений в Правила, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.  

В результате обсуждения проекта внесения изменений в Правила принято решение:
1. Считать публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта внесения изменений в Правила состоявшимися;

2. Одобрить проект решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» и рекомендовать Собранию депутатов МО «Ленский муниципальный район» его к утверждению.  
На этом публичные слушания объявлены закрытыми.

Председатель комиссии -                                                                             Н.Н. Кочанов
Секретарь комиссии -                                                                               М.В. Васильева
Приложение

к протоколу публичных слушаний

от 05 июля 2018 года

Список участников, присутствующих при проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Сафроновское» Ленского муниципального района Архангельской области»
:

1) Кочанов Н.Н.;

2) Васильева М.В.;

3) Стадник Т.И.;
4)  Крюкова В.В.;

5) Крюков СС.В.;

6) Осмакова А.В.;

7) Бережных Я.Н.;

8) Песчинская И.Н..

