
Ребенок вправе получать услуги по присмотру и уходу до момента зачисления в школу.

Ситуация: можно ли отчислить обучающегося по инициативе детского сада, если он достиг школьного возраста 6,5 лет
Нет, нельзя.
Достижение ребенком школьного возраста не является основанием для его отчисления из детского сада. Дети могут обучаться в детском саду и получать услуги по присмотру до окончания образовательных отношений, даже если эти отношения заканчиваются в более позднем возрасте (п. 6 Порядка организации деятельности детского сада, п. 2.5 ФГОС дошкольного образования).
Однако, важно, чтобы ребенок начал обучение в начальной школе до наступления возраста 8 лет, если у него нет противопоказаний по состоянию здоровья (п. 1 ст. 67 Закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ).

   Образовательная организация обеспечивает получение дошкольного образования, присмотр и уход за воспитанниками в возрасте от двух месяцев до прекращения образовательных отношений ( п.6 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам дошкольного образования, утв. приказом Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. № 1014). Согласно части 1 статьи 61 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее — Федеральный закон) образовательные отношения прекращаются в связи с отчислением обучающегося из организации, осуществляющей образовательную деятельность.
  Одним из оснований отчисления обучающегося из организации, осуществляющей образовательную деятельность, является получение образования (завершение обучения).
    В соответствии с п.2.5 Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17 октября 2013 № 1155 (ред. от 21.01.2019) "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования" образовательная организация может разрабатывать и реализовывать в группах различные образовательные программы с разной продолжительностью пребывания детей в течение суток, в том числе групп кратковременного пребывания детей, групп полного и продленного дня, групп круглосуточного пребывания, групп детей разного возраста от двух месяцев до восьми лет, в том числе разновозрастных лет.
    В соответствии с ч.1 ст. 63 Федерального закона № 273-ФЗ образовательные программы дошкольного и начального общего образования являются преемственными. Получение начального общего образования в образовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет.
    По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель образовательной организации вправе разрешить прием детей в образовательную организацию на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте (часть 1 статьи 67 Федерального закона).
      В силу п.1 ч.2 ст. 23 Федерального закона № 273-ФЗ дошкольная образовательная организация — образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, а также присмотр и уход за детьми.
Таким образом, даже в случае если образовательная программа дошкольного образования уже реализована, ребенок, в соответствие с законодательством об образовании вправе получать услуги по присмотру и уходу до момента зачисления в школу.
   К этим же случаям относится право ребенка на посещение дошкольной образовательной организации в летний период до начала обучения в общеобразовательной организации.
  Ребенок вправе получать услуги по присмотру и уходу до момента зачисления в школу. Для этого необходимо продлить действие договора на соответствующий срок. Для продления срока договора родителям следует письменно обратиться в образовательную организацию с просьбой изменить срок действия договора путем заключения дополнительного соглашения.



