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Уважаемый Александр Витальевич!

Обращаемся к Вам в связи с ситуацией, сложившейся по вопросу строительства новой больницы в п. Урдома Ленского района. 
Необходимость строительства новой современной больницы в Урдоме назрела давно. Посёлок стабильно развивается. Динамика экономической и демографической ситуации не внушает опасений за перспективы развития посёлка в обозримом будущем. Урдома является административным, экономическим и культурным центром для окрестных населённых пунктов в левобережной части Ленского района, разделённого водной преградой – рекой Вычегда. Левобережная часть района несколько месяцев в году находится в автомобильной изоляции от центральной районной больницы и других учреждений здравоохранения. Это объясняет острую потребность в современном хорошо оснащённом оборудованием, автомобилями скорой помощи и кадрами медицинском объекте в посёлке Урдома. 
Органы местного самоуправления и жители МО «Урдомское» вели активную деятельность по вопросу строительства в посёлке здания новой больницы. Старания не пропали даром: необходимость строительства была признана властными структурами, Газпром, имеющий в Урдоме своё предприятие, выделил значительные средства на строительство больницы, по заказу органов государственной власти Архангельской области был сделан проект здания, который прошёл все необходимые согласования, получил положительное заключение государственной экспертизы. Этот проект был предъявлен жителям и органам местного самоуправления, люди получили обещание о начале строительства больницы уже в 2021 году, в МО «Урдомское» в 2020 году даже прошло неформальное обсуждение цветовой гаммы фасада здания. 
И вот, вместо начала строительства больницы по единственному имеющемуся проекту представители органов государственной власти нашей области активно продвигают идею строительства в Урдоме модульного быстровозводимого здания, которое даже не будет считаться объектом капитального строительства. Для продвижения этой идеи используются разные причины и предлоги. Понятно, что есть некоторые вопросы к имеющемуся проекту, например, его частичное несоответствие новым санитарным нормам. Понятна и озабоченность власти большой стоимостью строительства и дальнейшего содержания запроектированного здания. Очевидно, что надо искать пути решения возникших проблем, которые устраивали бы в том числе жителей МО «Урдомское». Но представители областной власти, на наш взгляд, сосредоточились на продвижении идеи строительства в Урдоме здания фактически амбулаторной больницы, отбросив в сторону готовый проект. Такой подход вызвал обоснованное возмущение жителей МО «Урдомское». 
Общественный совет МО «Ленский муниципальный район» принял решение поддержать обращения жителей МО «Урдомское», местной общественности, обращения органов и должностных лиц местного самоуправления о строительстве капитального здания больницы в п. Урдома на 16 стационарных коек и 7 коек дневного стационара по проекту, прошедшему государственную экспертизу, с доработками, изменениями, если это требуется.
Александр Витальевич, Общественный совет МО «Ленский муниципальный район» просит Вас взять под личный контроль вопрос строительства больницы в п. Урдома.
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