Информация
для размещения на официальном Интернет-сайте МО «Ленский муниципальный район» во исполнение пункта 5 части 1 статьи 13 Федерального закона от 09.02.2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»

 за первое полугодие 2016 года.
За первое полугодие 2016 года заведующим отделом контрольно-ревизионной работы  Администрации МО «Ленский муниципальный район», совместно с отделом образования,  в соответствии с Порядком осуществления финансового контроля  и планом работы на 2016 г,  проведено 6 контрольных мероприятий, из них:
Проведено 6 плановых контрольных мероприятий:

· 3 проверки финансово-хозяйственной деятельности  бюджетных учреждений:
1. МБДОУ «Детский сад №3 «Теремок» ОРВ с.Яренск»

2. МБОУ «Козьминская  СШ»

3. МБОУ «Литвиновская  ОШ»

· 3 проверки  бюджетных учреждений в сфере закупок товаров, работ и услуг            для обеспечения муниципальных нужд:
1. МБДОУ «Детский сад №3 «Теремок» ОРВ с.Яренск»

2. МБОУ «Козьминская  СШ»

3. МБОУ «Литвиновская  ОШ»

Общая сумма проверенных средств составила 154645,5 тыс.руб. В результате проведенных контрольных мероприятий выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере в сумме 47406,9 руб.,  в том числе
·  нарушения использования бюджетных средств, выразившаяся в использовании их в не соответствии с указаниями о порядке применения бюджетной классификации в РФ;
· нарушения по начислению оплаты труда, возмещение расходов по оплате проезда к месту отдыха, по оплате мер социальной поддержки;
· нарушения по списанию материальных запасов, основных средств, оплаты приёмки выполненных работ;
· нарушения в оформлении расчётов с организациями по выполненным работам, поставкам товаров, услуг;
·  нарушения по ведению бюджетного учёта в части ведения учёта основных средств, подотчётных сумм, первичных документов, регистров синтетического учёта;
· несоответствие годовой бухгалтерской отчетности и регистров учета 
· нарушения по ведению кассовых документов;
В соответствии с порядком финансового контроля в адрес бюджетных учреждений выставлены предписания об устранении установленных нарушений и принятии мер в дальнейшем  по их недопущению, отправлена информация о нарушениях  в адрес их главных распорядителей. 
В результате проведенных проверок выявлено 14 случаев нарушений  законодательства о размещении заказов, законодательства о контрактной системе в сфере закупок заказчиками МО «Ленский муниципальный район».

Типичные нарушения, выявленные при размещении заказов:
·  несвоевременность размещения изменений в планах-графиках  в единой информационно-телекоммуникационной сети «Интерне» http://www.zakupki.gov.ru (ч.2 ст.112 Федерального закона № 44-ФЗ);
· несоблюдение правил ведения реестров контрактов, сроков направления сведений о заключении, об исполнении контрактов в уполномоченный орган по ведению реестра контрактов (ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ);

· несоблюдение порядка размещения в  единой информационно-телекоммуникационной сети «Интерне» http://www.zakupki.gov.ru  отчета   об исполнении контрактов (ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ);

· не соблюдение требований при заключении контрактов: об установлении фиксированных размеров штрафов, условия, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (ч.2, 5, 8 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ);

· осуществление закупок, не включенной в план-график  (ч.11 ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ);

В соответствии с порядком внутреннего финансового контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд, в адрес бюджетных учреждений выставлены предписания об устранении установленных нарушений, с устранением  причин и условий, способствующих их совершению. 

Информация о проверках размещена на сайте http://www.zakupki.gov.ru.

Заведующий отделом 

контрольно-ревизионной работы

 Администрации МО «Ленский муниципальный район»                                Г.В.Попова 

