ТРЕБОВАНИЯ

к участникам конкурсного отбора по включению в резерв кадров Администрация МО «Ленский муниципальный район»
Для кандидатов в резерв кадров Администрации МО «Ленский муниципальный район» устанавливаются следующие требования: 
- гражданин Российской Федерации; 

- возраст от 20 лет до 50 лет; 

- квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, устанавливаемыми для замещения должностей муниципальной службы не должны быть ниже:

а) для замещения главных должностей муниципальной службы (заведующий отделом) -  высшее профессиональное образование; не менее двух лет стажа муниципальной (государственной) службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности;

б) для замещения ведущих должностей муниципальной службы (заместитель заведующего отделом, помощник главы) - высшее профессиональное образование; не менее двух лет стажа муниципальной (государственной) службы или не менее трех лет стажа работы по специальности;

в) для замещения старших должностей муниципальной службы (главный и ведущий специалист) – среднее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности; не менее одного года стажа муниципальной (государственной)  службы или не менее двух лет стажа работы по специальности ;

г) для замещения младших должностей муниципальной службы (специалист) -  среднее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности, без предъявления требования к стажу работы.
Гражданин не допускается к участию в отборочных процедурах в связи с несоответствием вышеуказанным требованиям, наличием не снятой или не погашенной в установленном федеральным законом порядке судимости.

